



ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ

τ. 52 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ - ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2012

ΒΗΜΑ

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ (Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν.)

- ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ
- ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΕΙΣ
ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ - ΚΑΤΑΡΤΗΣΕΙΣ
ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ
Οι κολυμβήθρες του Σιλβάμ για απολύσεις - εφεδρείες
- διαθεσιμότητες
σελ. 2-3
- ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΟ
- ΒΑΕ
Μετατροπή του συστήματος σε Κεφαλαιοποιητικό.
Ισοπέδωση δικαιωμάτων
σελ. 4-5
- ΠΡΟΝΟΙΑ
Νέες Συγχωνεύσεις
σελ. 7
- ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΑΜΟΙΒΕΣ
Στο παρά 5 κι ακόμα δεν εκταμιεύτηκαν τα κονδύλια. Ορατός κίνδυνος να καθούν δεδουλευμένα
σελ. 14
- ΣΧΟΛΙΟ
Η τρικομματική κυβέρνηση αγκαλιά με το Μνημόνιο
σελ. 15

ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΕΚΑΒ

Μηχανοκίνητη πορεία και συγκέντρωση στο ΥΥΠ.
Διεκδικούν τα αυτονόμια
σελ. 9



Μαζί με την ΠΟΕΔΗΝ βγήκαν στους δρόμους χιλιάδες Υγειονομικοί



24ωρη Πανελλαδική Πανεργατική Απεργία, 18 Οκτώβρη



Πανελλαδική Στάση Εργασίας, Θεσσαλονίκη 4 Οκτώβρη

Πολεμάνε τα ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΑ, ΑΝΑΛΓΗΤΑ, ΒΑΡΒΑΡΑ μέτρα της τρικομματικής κυβέρνησης *σελ. 8-9*

ΑΥΤΑΡΧΙΣΜΟΣ - ΒΙΑ - ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ της ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ



Συλλήψεις απεργών στο Δρομοκαϊτειο *σελ. 10*

ΕΞΕΤΑΖΟΝΤΑΙ ΕΚ ΤΟΥ ΜΗΔΕΝΟΣ ΟΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΙ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΣΚΟΠΟΣ η ΜΕΙΩΣΗ 660 τμημάτων

Στις 28 Ιουλίου 2011 ο τέως Υπουργός Υγείας κος Λοβέρδος εξέδωσε Υπουργική Απόφαση με τίτλο «**Διασύνδεση Νοσοκομείων και καθορισμός του τρόπου διασύνδεσης και λειτουργίας τους**» με την οποία καταργούνται κλίνες, κλινικές και άνω των πενήντα μικρών και μεσαίων Νοσοκομείων διασυνδέονται Διοικητικά και Λειτουργικά.

Της Υπουργικής Απόφασης προηγήθηκε διάλογος των φορέων στον οποίο δεν συμμετείχε η ΠΟΕΔΗΝ. Τον κατήγγειλε ως προσχηματικό, οργανώνοντας δυναμικές κινητοποιήσεις, **κεντρικές** (συγκεντρώσεις στο Υπουργείο, στάσεις εργασίας, παραστάσεις στο Υπουργείο) και **τοπικές κινητοποιήσεις** των Πρωτοβάθμιων Σωματείων των διασυνδεδεμένων Νοσοκομείων, εμπλέκοντας και τους φορείς των πόλεων χρηστών των υπηρεσιών Υγείας.

ΕΚΔΗΛΩΘΗΚΕ με κάθε μέσο και τρόπο η αντίθεση στην τροποποίηση του Υγειονομικού Χάρτη της Χώρας, με το ψευδείς γραφο κυβερνητικό επιχείρημα της διόρθωσης των στρεβλώσεων, αλλά πραγματικό την συρρίκνωση, απαξίωση του Δημόσιου Τομέα Υγείας, σκοπός του οποίου είναι η επίτευξη των **ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΩΝ ΣΤΟΧΩΝ**.

Με βάση την ανωτέρω Υπουργική Απόφαση δόθηκε κατεύθυνση προς τις ΥΠΕ και τα Νοσοκομεία να συστήσουν οργανισμούς με όσα ορίζει το **ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΔΙΑΤΑΓΜΑ** υπ' αριθμ.87/1986 «**Ενιαίο πλαίσιο οργάνωσης των Νοσοκομείων**» (συντελεστές προσωπικού ανά κλίνη).

Πράγματι οι Διοικήσεις των Νοσοκομείων με προτάσεις των Σωματείων, που επιβλήθηκαν από δυναμικές κινητοποιήσεις, κατέθεσαν προτάσεις οργανισμών. Ξεκίνησε το «πήγαινε - έλα» των σχεδίων οργανισμών από τις υπηρεσίες των συναρμόδιων Υπουργείων (Δημόσιας Διοίκησης, Οικονομικών, Υγείας) στα Νοσοκομεία για διορθώσεις στην κατεύθυνση μείωσης κλινών και κλινικών, θέσεων ευθύνης, αριθμού προσωπικού.

Τελικά εκδόθηκαν σε **ΦΕΚ** μέρους των Οργανισμών επί **ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΝ ΠΑΠΑΔΗΜΟΥ** και επί **ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ** μεταξύ των δύο βουλευτικών εκλογικών αναμετρήσεων. Μάλιστα έφεραν τις υπογραφές τέως Υπουργών της κυβέρνησης **ΠΑΠΑΔΗΜΟΥ**. Η ΠΟΕΔΗΝ παρενέβη για την ακύρωση έκδοσης των παράτυπων πετσοκομμένων οργανισμών που εκτός των άλλων εμπριέχουν παρανομίες στην υπηρεσιακή εξέλιξη

ΠΟΕΔΗΝ, Πανελλαδική Στάση Εργασίας, 4 Οκτώβρη



ΠΟΕΔΗΝ, Πανελλαδική Στάση Εργασίας, 4 Οκτώβρη

του προσωπικού (προβαδίζουσες κατηγορίες). Παρά τις παρατυπίες των 77 εκδοθέντων οργανισμών με υπογραφή του τέως υπουργού κ. Λοβέρδου, οφείλουμε να σημειώσουμε ότι δεν προέκυπε υπεράριθμο προσωπικό.

Στη κυβέρνηση **ΠΑΠΑΔΗΜΟΥ** ο τότε Υπουργός κος **ΛΟΒΕΡΔΟΣ** ψήφισε το Νόμο 4052/2011 με τον οποίο τα διασυνδεδεμένα Νοσοκομεία καταργούνται ως Νομικά Πρόσωπα από 1/1/2013 και συγχωνεύονται στα Νοσοκομεία-κορμούς με τα οποία διασυνδέθηκαν. Εξέλιξη που δικαιώνει την κατηγορηματική αντίθεση της **ΠΟΕΔΗΝ** στις μεθοδεύσεις του Υπουργείου, που είναι η μείωση των Νοσοκομείων σε διψήφιο νούμερο.

Με την συγχώνευση η κυβέρνηση επιδιώκει να πιάσει τον **ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΟ ΣΤΟΧΟ** μείωσης των δαπανών, όχι από την πάταξη της παραοικονομίας, της διαφθοράς και της διαπλοκής, αλλά από την μείωση και συρρίκνωση των ανεπτυγμένων Δημοσίων Υπηρεσιών Υγείας. Μάλιστα σε περίοδο λήψης βάρβαρων μέτρων που ο Ελληνικός λαός οδηγείται στον «Καιάδα» έχει περισσότερο ανάγκη από ποτέ τις Δημόσιες Κοινωνικές Υπηρεσίες.

Οι αντιδράσεις της ΠΟΕΔΗΝ των Σωματείων και των φορέων των πόλεων συνεχίζονται με δυναμισμό και ένταση. Εκτίμηση είναι ότι τα Νοσοκομεία δεν είναι Εφορίες και δεν αποτελούν εύκολο στόχο. Δεν θα επιτρέψουν δυσμενή εξέλιξη **ΠΟΕΔΗΝ, ΣΩΜΑΤΕΙΑ, ΦΟΡΕΙΣ**.

Η κυβέρνηση και οι τοπικοί κυβερνώντες βουλευτές γνωρίζουν καλά την αποδοκιμασία των πολιτών που θα υποστούν, χρε-

ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΔΙΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ιδιοκτήτης ΠΟΕΔΗΝ

Αριστοτέλους 22
10433 Αθήνα
Τηλ.: 210.52.24.604
210.52.36.094
Fax.: 210.52.34.589

εκδότης
ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΥΤΣΙΟΥΜΠΕΛΗΣ
(πρόεδρος ΠΟΕΔΗΝ)
συντάσσεται από
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΣΥΝΤΑΞΗΣ

γραμματεία - πληροφορίες
210.52.24.604

e-mail
poedhn@otenet.gr

ηλεκτρονική σελίδα
www.poedhn.gr

σελιδοποίηση
MAKLEN design technologies LTD

εκτύπωση
ΧΑΪΔΕΜΕΝΟΣ ΑΕΒΕ

Τα ενυπόγραφα άρθρα δεν εκφράζουν κατ' ανάγκη και τη θέση της ΠΟΕΔΗΝ

Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ μέσω των Πρωτ. Σωματείων των Νοσοκομείων των Κ. Υ. και Πρόνοιαις

ΚΩΔ.: 3794

ωμένοι με το κλείσιμο τοπικών Νοσοκομείων.

Στην πρώτη συνάντηση με τον νυν Υπουργό Υγείας κo **ΑΝΔΡΕΑ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟ** η **ΠΟΕΔΗΝ** έθεσε το ζήτημα της ακύρωσης των παράτυπων οργανισμών. Ο Υπουργός επικαλέστηκε ότι είναι **ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ** η έκδοση του συνόλου των οργανισμών των Νοσοκομείων έως 1/9/2012.

Όμως οι οργανισμοί ακόμη δεν εκδόθηκαν και οι υπηρεσιακοί παράγοντες του Υπουργείου Υγείας πληροφορούν προς πάσα κατεύθυνση ότι οι οργανισμοί όλων των Νοσοκομείων εξετάζονται από **ΜΗΔΕΝΙΚΗ ΒΑΣΗ**. Οι εκδοθέντες θα τροποποιηθούν. Σκοπός είναι η περαιτέρω κατάργηση κλινών, κλινικών, τομέων και τμημάτων σε ποσοστό 30% από ότι προβλέπει η Υπουργική Απόφαση διασύνδεσης των Νοσοκομείων (μείωση 660 τμημάτων).

Παράλληλα από δημοσιεύματα που δεν διαψεύδονται, η **ΤΡΟΪΚΑ** ζητάει επιτακτικά εδώ και τώρα Κατάργηση - Συγχώνευση Νοσοκομείων. Ανακοινώθηκε η συγχώνευση των θερα-

πειτηρίων του ΙΚΑ και τα δημοσιεύματα μιλούν για νέο κύμα συγχωνεύσεων. Ο Υπουργός Υγείας και η κυβέρνηση μέσα από τις Συγχωνεύσεις - Καταργήσεις θα επιδιώξει:

- «Να κλείσει το μάτι» στη **ΤΡΟΪΚΑ**
- Να εξοικονομήσει προσωπικό προκειμένου αφενός με μετακινήσεις να επιλύσει προβλήματα έλλειψης προσωπικού στα εναπομείναντα Νοσοκομεία και αφετέρου να παραδώσει στην πυρά των απολύσεων, εφεδρειών, διαθεσιμοτήτων υγειονομικό προσωπικό.

Αποδεικνύεται ότι στη περίοδο του **ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ** όλοι οι Υπουργοί Υγείας **ΣΥΝΑΓΩΝΙΖΟΝΤΑΙ** για τον τίτλο του **ΚΑΤΑΛΗΛΟΤΕΡΟΥ ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ**.

Η **ΠΟΕΔΗΝ** αναδεικνύει την πολιτική απαξίωσης του ΕΣΥ και οργανώνει δυναμικές κινητοποιήσεις για την **ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΤΗΣ. ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ, ΠΟΕΔΗΝ - ΣΩΜΑΤΕΙΑ - ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ - ΦΟΡΕΙΣ ΧΡΗΣΤΩΝ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΜΕ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΝΑ ΑΝΤΙΔΡΑΣΟΥΜΕ**.

«ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ» Η ΚΟΛΥΜΒΗΘΡΑ του ΣΙΛΩΑΜ ΓΙΑ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ

Στις διαβουλεύσεις της κυβέρνησης με την **ΤΡΟΪΚΑ** έχει συμφωνηθεί η απόλυση 15.000 Δημοσίων Υπαλλήλων για το έτος 2012 και 150.000 για τα έτη 2013, 2014.

Για επικοινωνιακούς λόγους, υποτίθεται ότι υποβάλλεται αντίσταση από την κυβέρνηση με εναλλακτικές προτάσεις όπως πρόωρες συνταξιοδοτήσεις, απομακρύνσεις επίορκων, δυνατότητα εξαγοράς πηλασματικών χρόνων. Είναι όμως προφάσεις εν αμαρτίες. Γνωρίζουν ότι η απομάκρυνση Δημοσίων Υπαλλήλων δεν προσφέρει δημοσιονομικό όφελος αλλά αποτελεί μέτρο σωφρονιστικού χαρακτήρα. Τα ταμεία κύριας και επικουρικής ασφάλισης, όπως και ο κρατικός προϋπολογισμός που χορηγεί τις κύριες συντάξεις των Δημοσίων Υπαλλήλων, δεν αντέχουν νέο κύμα συνταξιοδοτήσεων χωρίς υψηλό Δημοσιονομικό κόστος. Εκτός εάν το κράτος ανακάλυψε την Αμερική βάζοντας χρήματα στη μια τσέπη παίρνοντάς τα όμως από την άλλη.

Η διαδικασία που θα επιλεγεί για τον προσδιορισμό των θυμάτων υπό απόλυση Δημοσίων Υπαλλήλων, είναι η **αμφιλεγόμενη Αξιολόγηση**. Με το Ν.4024/2012 προβλέπεται η έκδοση Προεδρικού Διατάγματος που θα προσδιορίζει το σύστημα Αξιολόγησης με το οποίο ποσοστιαία θα προάγονται βαθμολογικά οι υπάλληλοι.

Στο μισθολόγιο η βαθμολογική συνδέθηκε με την μισθολογική εξέλιξη. Νομοθετική ρύθμιση προβλέπει ότι μέχρι την ολοκλήρωση των Αξιολογήσεων παγώνουν οι βαθμολογικές προαγωγές. Κυβερνητική πρόθεση είναι στα εξαγγελθέντα νέα μέτρα να συμπεριληφθεί διάταξη που θα προβλέπει το βαθμολογικό πάγωμα και μετά την Αξιολόγηση. Επιχειρήθηκε στην κυβέρνηση **ΠΑΠΑΔΗΜΟΥ** να συσταθεί Π.Δ. «**ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ**».

Το Σχέδιο που δόθηκε στη δημοσιότητα περιλάμβανε την εμπλοκή ιδιωτικών εταιρειών με μαθηματικά και γεωμετρικά σχήματα αξιολόγησης. Μετά τις αντιδράσεις που προκάλεσε **ΑΠΟΣΥΡΘΗΚΕ**. Μοναδικός λόγος που σήμερα επανέρχεται η **ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ** είναι να αποτελέσει το άλλοθι των **ΑΠΟΛΥΣΕΩΝ**,

των **ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΤΗΤΩΝ**, των **ΕΦΕΔΡΕΙΩΝ**.

Τις μεθοδεύσεις της κυβέρνησης ανέδειξαν η **ΠΟΕΔΗΝ** και η **ΑΔΕΔΥ**. Παίρνοντας καθαρή θέση κατά των Αξιολογήσεων που στόχο έχουν τις απολύσεις και όχι την ανάδειξη των τυπικών και ουσιαστικών προσόντων των υπαλλήλων. Σήμερα υπάρχει σύστημα Αξιολόγησης με τρεις βαθμολογίες. Ο πρώτος βαθμολογίας είναι ο αυτοαξιολογούμενος και οι υπόλοιποι δύο οι



24ωρη Πανελλαδική - Πανεργατική Απεργία 18 Οκτώβρη

άμεσοι προϊστάμενοι. Τα φύλλα Αξιολόγησης λαμβάνονται υπόψη στην υπηρεσιακή εξέλιξη, σύμφωνα με τον Υπαλληλικό Κώδικα.

Η **ΑΔΕΔΥ** και η **ΠΟΕΔΗΝ** δίνουν κατεύθυνση στους Υγειονομικούς να μην συμμετάσχουν σε οποιοδήποτε σύστημα Αξιολόγησης, επειδή θα αποτελέσει «**κολυμβήθρα του Σιλωάμ**» για απολύσεις. **ΚΑΙ ΟΧΙ ΜΟΝΟ ΤΟΥΤΟ**.

Όποιο μέλος Σωματείου συμμετάσχει στις επιτροπές Αξιολόγησης με συνοπτικές αηλιά και δημοκρατικές διαδικασίες να διαγράφεται από το Σωματείο.

ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΟ: ΝΕΕΣ ΔΥΣΜΕΝΕΙΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΚΑΛΕΝΔΕΣ Η ΕΝΤΑΞΗ στα ΒΑΕ

Με το Ν. 3865/2010 υποτίθεται, κατά την τότε Κυβέρνηση, ότι λύθηκε το πρόβλημα του Κοινωνικοασφαλιστικού Συστήματος και υλοποιήθηκε η **ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ**.

Με τον ανωτέρω νόμο το **Συνταξιοδοτικό Σύστημα** μετατρέπεται από αναδιανεμητικό σε κεφαλαιοποιητικό - επαγγελματικό θεσμοθετώντας τη βασική σύνταξη έως 360 ευρώ με 35 έτη ασφάλισης και την αναλογική που το ύψος της καθορίζεται ανάλογα με τις εισφορές των ασφαλισμένων που θεμελιώνουν δικαίωμα σύνταξης από 1/1/2015 για τα έτη ασφάλισης από 1/1/2011 και μετά. Με το **Ν. 4024/2011** οι συντάξεις έως 31/12/2015 υπολογίζονται με το Παλιό Μισθολόγιο (παλιός βασικός μισθός + 80% του Επιδόματος των 176 ευρώ προσθέτοντας το 80% του Επιδόματος Ευθύνης) διασφαλίζοντας ικανοποιητική αναπλήρωση σύνταξης σε σχέση με τις καταβαλλόμενες εισφορές, λαμβάνοντας υπ' όψη τη διμερή χρηματοδότηση του συστήματος (για το Δημόσιο).

Παράλληλα **εξισώθηκαν** τα όρια ηλικίας ανδρών - γυναικών με μεταβατικότητα, διασφαλίζοντας ώριμα δικαιώματα των μπτέρων γυναικών και επεκτείνοντας τα δικαιώματα σύνταξης στους άνδρες με ανήλικα ή τρία παιδιά στα 65 έτη, γιατί οι Υγειονομικοί εντάχθηκαν στα ΒΑΕ μόνο στα χαρτιά.

Η **δυνατότητα εξαγοράς πηλασματικών ετών** (στρατός, σπουδές, παιδιά) με βεβαίωση εξαγοράς επεκτείνει το δικαίωμα συνταξιοδότησης σε χιλιάδες ασφαλισμένους. Τα κατώτερα όρια ηλικίας παραμένουν τα 15 έτη ασφάλισης και το 65ο έτος της ηλικίας. Οι **νεοεισερχόμενοι** στην εργασία, νέοι στην ηλικία, με την εξαγορά των πηλασματικών ετών συμπληρώνουν τα **40** έτη συνολικής ασφάλισης και στο 60ο έτος της ηλικίας συνταξιοδοτούνται.

Την κύρια σύνταξη των **Δημοσίων υπαλλήλων χορηγεί το Γενικό Λογιστήριο** από το Κρατικό Προϋπολογισμό με ασφαλιστική εισφορά που καθιερώθηκε για πρώτη φορά το έτος 1993 (Νόμος Σιούφα) ύψους 6,67% επί των συντάξιμων αποδοχών. Οι κυβερνήσεις συμψήφισαν την μη καταβολή εισφορών με την χορήγηση μηδενικών αυξήσεων στους μισθούς έως το έτος 1993. Το επιχείρημα ήταν η λήψη των συντάξεων από τον Κρατικό Προϋπολογισμό και όχι από κάποιο ασφαλιστικό ταμείο. Τα ασφαλιστικά ταμεία βουλιάζουν από τα εκρηκτικά οικονομικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν.

Το **κούρεμα** των αποθεματικών που αποφασίστηκε μέσω του PSI αποδεκάτισε την περιουσία τους, δημιουργώντας την πεποίθηση ότι από το κούρεμα τους χρέους μεγάλοι χαμένοι βγήκαν τα ασφαλιστικά ταμεία και μάλλον κερδισμένοι οι κερδοσκόποι που κατείχαν ομόλογα ελληνικού Δημοσίου αγορασμένα σε εξευτελιστικές τιμές (στο 20 - 30% της αρχικής αξίας). Με το PSI διασφάλισαν εγγυημένα το 45% της αρχικής αξίας (Βρετανικό Δίκαιο και τίτλους από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα). Το **Ταμείο Επικουρικής Ασφάλειας** του Δημοσίου (ΤΕΑΔΥ) εάν σήμερα προεξοφλήσει ομόλογα που κατέχει, θα εισπράξει το 8% της αξίας τους (κούρεμα με το PSI και νέες απώλειες από την κρίση εμπιστοσύνης στα ελληνικά ομόλογα).

Η άτοκη κατάθεση των αποθεματικών των ταμείων στην **ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΛΑΔΟΣ** με τον **ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΟ ΝΟΜΟ**, η εισφοροδια-

φυγή, η εισφοροκλοπή και η **ΑΝΕΡΓΙΑ** γονάτισαν οικονομικά τα ταμεία. Σήμερα η φανερά **ΑΝΕΡΓΙΑ** ξεπέρασε το 30% χωρίς την κρυφή, στην οποία συμπεριλαμβάνονται οι ελαστικές μορφές απασχόλησης και η αδήλωτη ανεργία από απογοητευμένους πολίτες προς ζήτηση εργασίας. Το Διεθνές Γραφείο Εργασίας σε **ΑΝΑΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ** ανέδειξε την οξύτητα του προβλήματος του Ασφαλιστικού Συστήματος εξαιτίας των ανωτέρω.

Ο ενεργός πληθυσμός στη χώρα μας είναι πια ίσος με τον μη ενεργό και η αναλογία ασφαλισμένων προς συνταξιούχων πλησιάζει στο 1 προς 1. Επιταχύνθηκε κατά 38 έτη η αναμενόμενη παραπάνω δημογραφική εξέλιξη (αναμενόταν το έτος 2050) εξαιτίας των **ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΩΝ ΑΔΙΕΞΟΔΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ**.

ΟΙ ΛΥΣΕΙΣ ΕΙΝΑΙ ΔΥΟ

Η **ΠΡΩΤΗ** είναι η θεσμοθέτηση κοινωνικού πόρου από την φοροδιαφύγουσα μεγάλη περιουσία και τα κέρδη των επιχειρήσεων, που είναι κοινωνικά δίκαιο επειδή εξασφαλίζει την αναδιανεμητικότητα, τη δικαιοσύνη και την Αλληλεγγύη του συστήματος. Η **ΔΕΥΤΕΡΗ** είναι κοινωνικά ανέληπτη λύση, στη κατεύθυνση της βάρβαρης παρέμβασης στο ύψος των συντάξεων, στα όρια ηλικίας, στην αύξηση των εισφορών για σύνταξη και υγειονομική περίθαλψη και αύξηση του ποσοστού συμμετοχής για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη που παρέχουν οι κλά-



24ωρη Πανελλαδική - Πανεργατική Απεργία 18 Οκτώβρη

δοι υγείας των ασφαλιστικών ταμείων (ΕΟΠΥΥ κ.α.). Η ανεκδιήγητη κυβέρνηση ακόμη και αυτή την ύστατη στιγμή προσπαθεί να δώσει δωράκια από ασφαλισμένους και ασφαλιστικά ταμεία σε συντεχνίες που την στηρίζουν. Με πρόσχημα την καταγραφή των συνταξιούχων στέλνει συγγενείς νεκρών για δήλωση θανάτου στους συμβολαιογράφους έναντι αμοιβής. Βλῆπετε τα ληξιαρχεία την κάνουν δωρεάν. **ΝΤΡΟΠΗ!!!**

Η **ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ** της **ΧΩΡΑΣ**, **ΔΙΑΠΛΕΚΟΜΕΝΗ** με τη μεγάλη περιουσία επέλεξε την **ΔΕΥΤΕΡΗ** κοινωνικά ανέληπτη αδιέξοδη λύση.

Οι νέες παρεμβάσεις στο ασφαλιστικό είναι ασπιρίνες στο βαριά τραυματισμένο ασφαλιστικό σύστημα και δεν θα αποδώσουν. Έτσι θα χρειασθούν νέες και ξανά νέες παρεμβάσεις για να οδηγηθούμε τελικά σε συντάξεις των 500 ευρώ με όρια ηλικίας

κίας το 67ο έτος. Χωρίς ενδιάμεσα όρια (όπως στον ΟΓΑ). Οι παροχές για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη θα συρρικνώνονται συνεχώς και θα αυξάνονται οι εισφορές και τα ποσοστά συμμετοχής.

Ο ΕΟΠΥΥ καταρρέει από τα οικονομικά προβλήματα μετακυλώντας το κόστος στους ασφαλισμένους με έμμεσο τρόπο. Δεν καλύπτει υποχρεώσεις Νοσηλείων προς τα Νοσοκομεία, μία από τις αιτίες που δεν μπορούν να χρηματοδοτήσουν βασικές λειτουργίες τους. Με τέτοιες πολιτικές ήταν αναμενόμενο να ανακοινωθούν νέα δυσμενή μέτρα στο πακέτο των 13,5 ΔΙΣ που επιβάλλει για άλλη μία φορά το ΜΝΗΜΟΝΙΟ.

Τα 4,9 ΔΙΣ αφορούν τις συντάξεις. Αυξάνονται τα όρια ηλικίας, μειώνονται περαιτέρω οι συντάξεις κύριας και επικουρικής και το εφ' άπαξ. Στις καλένδες παραπέμπεται η ένταξη των Υγειονομικών στα ΒΑΕ. Μελέτες του ΙΝΕ-ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ και του Διεθνές Γραφείου Εργασίας αποδεικνύουν ότι τα νέα μέτρα δεν σώζουν το ασφαλιστικό σύστημα αφού δε έχουν ουσιαστικό οικονομικό όφελος. Έτσι σύντομα θα απαιτηθούν νέα και ξανά νέα μέτρα. Μόνο η καταπολέμηση της ΑΝΕΡΓΙΑΣ, της εισφοροδιαφυγής, της εισφοροκλιπής, της επιστροφής της καταληστευμένης περιουσίας των ταμείων και της θεσμοθέτησης κοινωνικού πόρου από την αδήλωτη μεγάλη περιουσία θα εξασφαλίσει την βιωσιμότητα, την αναδιανεμητικότητα, την αλληλεγγύη του κοινωνικού ασφαλιστικού συστήματος.

Οι πολίτες, χωρίς να πέφτουν στο «τρυπάκι» του κοινωνικού αυτοματισμού που επιβάλλει η κυβέρνηση με τα φερέφωνα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, πρέπει να επιβάλλουν αυτή τη λύση. Μας επιβάλλουν να ζήσουμε σε κοινωνία - ζούγκλα χωρίς



Κοινοποίηση ΔΕΘ 8 Σεπτέμβρη

δικαιώματα και κοινωνική αλληλεγγύη. Να μην δίνουμε σημασία στο διπλανό που πεθαίνει αβοήθητος στο ΔΡΟΜΟ. ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΝΑ ΕΠΙΒΑΛΛΟΥΜΕ ΛΥΣΕΙΣ ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ.

Η ΠΟΕΔΗΝ ΔΙΕΧΝΕΙ ΤΟ ΔΡΟΜΟ. Σε συγκεντρώσεις που οργανώνουν τα Σωματεία, αναλύει τους κινδύνους και τις προϋποθέσεις συνταξιοδότησης. Στις πολυπληθείς, μαζικές Γενικές Συνελεύσεις ενημερώνει διεξοδικά και ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ για τους επερχόμενους κινδύνους.

ΜΕ ΕΝΗΜΕΡΩΜΕΝΟΥΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥΣ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΑΝΑΤΡΑΠΕΙ Η ΒΑΡΒΑΡΗ - ΑΔΙΕΞΟΔΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ. ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΠΙΤΡΑΠΕΙ Η ΜΕΤΑΤΡΟΠΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΣΕ ΖΟΥΓΚΛΑ.

ΕΠΙΔΟΜΑ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΗΣ & ΑΝΟΥΓΙΕΙΝΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Τα αίτια ερωτήματα των Διοικήσεων στο Γενικό Λογιστήριο και το Υπουργείο Υγείας συνεχίζονται.

Ρωτάνε προβοκατόρικα οι Διοικήσεις εάν κλάδοι εργαζόμενων δικαιούνται το επίδομα περιγράφοντας ασαφώς τα καθήκοντα που ασκούν, προδικάζοντας και επιδιώκοντας αρνητικές απαντήσεις. Αρνητικές απαντήσεις όμως που κοινοποιούνται σε όλα τα Νοσοκομεία, συμπαρασύροντας άλλους που οι Διοικήσεις ενέκριναν την χορήγηση.

Έφθασαν σε σημείο να αιτούνται την διακοπή επιδόματος σε Νοσηλευτικό προσωπικό επειδή δεν έχουν μεγάλο φόρτο εργασίας (προνοιακό ίδρυμα Άρτας).

Έτσι έχουμε αρνητικές απαντήσεις ερωτημάτων για χορήγηση του επιδόματος στα στελέχη των Νοσηλευτικών και Τεχνικών Υπηρεσιών. Γιατί, κατά την άποψή τους, ασκούν Διοικητικά καθήκοντα. Αν είναι δυνατόν!!! Επίσης στην Υπουργική Απόφαση παρελήφθησαν να αναγραφούν φορείς υγείας, με αποτέλεσμα να δημιουργείται άνιση μεταχείριση (ΕΚΕΑ).

Η ΠΟΕΔΗΝ παρεμβαίνει για διορθώσεις και επέκταση του επιδόματος στο σύνολο των υγειονομικών σε δύο κατηγορίες στα πρότυπα του Νοσηλευτικού Επιδόματος (Α' κατηγορία 150€ και όλοι οι υπόλοιποι 100€).

Η κυβέρνηση προτίθεται να εξαιρέσει τους υπαλλήλους του Υπουργείου Οικονομικών και άλλων υπουργείων από τις επικείμενες περικοπές μισθών και δώρων. Οι υπάλληλοι των Νοσοκομείων που εργάζονται σε αποδεδειγμένες δυσμενείς συνθήκες εντάχθηκαν μόνο στα χαρτιά στα ΒΑΕ, λείπει απαραί-

τητο προσωπικό, με τις άγριες περικοπές ο μισθός κατάντησε προνοιακό επίδομα. Δεν είναι κοινωνική αναληψία η μη επέκταση του επιδόματος;

Αλήθεια οι φυσικοθεραπευτές που ανήκουν στον εργαστηριακό τομέα σύμφωνα με τους οργανισμούς και τους υφιστάμενους Νόμους γιατί εξαιρούνται της χορήγησης; Για «φραγκοδίφραγκα» η κυβέρνηση «χαντακώνει» έναν μάχιμο κλάδο εργαζομένων στα νοσοκομεία.

Που είναι η κοινωνική δικαιοσύνη;

Τι να περιμένει κανείς από δαύτους !!!



24ωρη Πανελλαδική - Πανεργατική Απεργία 26 Σεπτέμβρη

ΝΕΑ ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗ ΣΕ ΜΕΤΑΤΑΞΕΙΣ - ΑΠΟΣΠΑΣΕΙΣ

Έχουμε ξαναγράψει στο Υγειονομικό Βήμα για τις μεθοδεύσεις του νέου Υπουργού Υγείας και Λοβέρδου με Ανδρέα σχετικά με τις μετατάξεις σε ανώτερη κατηγορία Νοσηλευτικού και Παραϊατρικού προσωπικού.

Υπήρχε απαράδεκτη και παράνομη αρνητική απόφαση του τέως Υπουργού Υγείας και Λοβέρδου με εσωτερική απόφαση που επαινευόταν ως κατήγγειλε η ΠΟΕΔΗΝ.

Είναι απαράδεκτο να εμποδίζει με ένα «κουρελιόχαρτο» την υπηρεσιακή κινητικότητα και εξέλιξη των υγειονομικών. Ο νέος Υπουργός, κος Λοβέρδος, που ανέλαβε εκ μέρους της τρικομματικής κυβέρνησης, κατήγγειλε την απόφαση και άρχισαν να ολοκληρώνονται οι μετατάξεις σε ανώτερη κατηγορία που ήταν στοιβαγμένες στην οικονομική υπηρεσία του Υπουργείου Υγείας και δεν προωθούνταν στο Γενικό Λογιστήριο για έγκριση πίστωσης. Προωθήθηκαν των «κολλητών» και αμέσως μετά εκδόθηκε νέα απόφαση ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗΣ. ΚΑΤΑΓΕΛΘΗΚΑΝ εκ νέου οι μεθοδεύσεις από την ΠΟΕΔΗΝ.

Εάν υπήρχαν ψήγματα αξιοκρατίας θα έπρεπε να υπάρχει τουλάχιστον ίση μεταχείριση και να ολοκληρωθούν οι εκκρεμότητες

στο σύνολό τους. Που να βρεις όμως Αξιοκρατία;

Ο νέος Υπουργός, πιο προωθημένος από τον προκάτοχό του στο ρουσφέτι, αφού ολοκλήρωσε πρώτα τις αποσπάσεις - μετατάξεις από Νοσοκομείο σε άλλο Νοσοκομείο τις «κολλητών» υπαλλήλων με παράνομο «διάταγμα» που θυμίζει άλλες εποχές, κατόπιν τις πάγωσε έως την **ΕΚΔΟΣΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ**. Διαλύει οικογενειακούς και οικονομικούς προϋπολογισμούς εργαζομένων των 600€ το μήνα.

Η ΠΟΕΔΗΝ στην πρώτη συνάντηση ζήτησε την ολοκλήρωση των αιτημάτων μετατάξεων και αποσπάσεων.

Με την νέα απαγόρευση πολλοί ενδιαφερόμενοι εξετάζουν τη λύση της παραίτησης, γιατί είναι αδύνατον να συντηρούν δύο σπίτια με τους πενιχρούς μισθούς που λαμβάνουν. Μήπως αυτή είναι η επιδίωξη του Υπουργού; Γιατί θα πρέπει να αναμένεται η **ΕΚΔΟΣΗ ΤΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ**; Μήπως πρώτα ο Υπουργός θέλει να γνωρίζει τους υπεράριθμους που θα προκύψουν από τη δραστική περικοπή των οργανικών θέσεων για να τους παραδώσει προς διαθεσιμότητες, απολύσεις, εφεδρείες, στη κυβέρνηση; Και μετά «βλέποντας και κάνοντας».

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ στον ΥΠΟΥΡΓΟ για ΞΕΠΑΓΩΜΑ των ΜΕΤΑΤΑΞΕΩΝ

ΑΘΗΝΑ 12/9/2012 ΑΡ.ΠΡΩΤ. 575

ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ

Με το αρθρ.70 του Ν.3528/2007 «**Μετάταξη σε κλάδο ανώτερης κατηγορίας**» επιτρέπεται μετά από αίτηση του υπαλλήλου και ύστερα από γνώμη του Υπηρεσιακού Συμβουλίου η μετάταξη σε κενή θέση ανώτερης κατηγορίας, αρκεί ο μετατασσόμενος να κατέχει τον τίτλο σπουδών που απαιτείται για τον κλάδο στον οποίο μετατάσσεται. Με το **Ν.4024/2011 άρθρο 35 παρ.5** επιτρέπονται οι ανωτέρω μετατάξεις και χωρίς να υπάρχουν κενές οργανικές θέσεις στην υπηρεσία του κλάδου ή του φορέα που μετατάσσονται με ταυτόχρονη μεταφορά των θέσεων που κατέχουν.

Με απόφαση του πρώην Υπουργού Υγείας και Λοβέρδου απαγορεύτηκαν οι μετατάξεις Νοσηλευτικού και Παραϊατρικού προσωπικού σε ανώτερη κατηγορία άλλης ειδικότητας, άλλης υπηρεσίας. Αντιθέτως οι μετατάξεις Νοσηλευτικού ή Παραϊατρικού προσωπικού σε Διοικητικό ίδιας κατηγορίας ολοκληρώνονται χωρίς κωλύματα, επειδή δεν παρεμβαίνει το Υπουργείο Υγείας (δεν προκαλεί δαπάνη στον προϋπολογισμό). Η συγκεκριμένη απόφαση του πρώην Υπουργού είναι παράνομη αφού είναι σε ισχύ οι Νόμοι 3528/2007 άρθρο 70 και ο Ν.4024/2011 άρθρο 35 παρ.5 και οι αποφάσεις Υπουργών δεν αναιρούν Νόμους.

Μάλιστα επαινευόταν ως κατήγγειλε η ΠΟΕΔΗΝ για ξεπάγωμα των μετατάξεων σε ανώτερη κατηγορία προκειμένου να επιβραβευθεί η προσπάθεια των υπαλλήλων που σπουδάζουν παράλληλα με την εργασία τους σε αντίζοες συνθήκες.

Ταυτόχρονα παρενέβη ζητώντας να τροποποιηθεί το Προεδρικό Διάταγμα «Προσποντολόγιο Δημοσίων Υπαλλήλων» που επιτρέπει μετατάξεις υπαλλήλων Δευτεροβάθμιας Τεχνολογικής και Πανεπιστημιακής εκπαίδευσης στην ίδια κατηγορία σε οποιαδήποτε ειδικότητα. **Με την διάταξη αυτή άνοιξε παράθυρο** σε Νοσηλευτικό και Παραϊατρικό προσωπικό Δευτεροβάθμιας Τεχνολογικής και Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης να μετατάσσεται στο Διοικητικό προσωπικό με το πτυχίο Νοσηλευτικής ή Παραϊατρικής Σχολής. **Μάλιστα και μετά την απαγόρευση οι μετατάξεις αυτές ολοκληρώνονται από τις Διοικήσεις και δεν έρχονται σε γνώση του Υπουργείου Υγείας** (δεν προκαλεί δαπάνη για να αποσταλεί μέσω του Υπουργείου Υγείας στο Γενικό Λογιστήριο).

Παράδειγμα: ΤΕ Νοσηλεύτης ή ΤΕ Παρασκευαστής μετατάσσεται σε ΤΕ Διοικητικού - Λογιστικού με το πτυχίο Νοσηλεύτη, ΠΕ Ψυχολόγος μετατάσσεται σε ΠΕ Διοικητικού Λογιστικού με το πτυχίο Ψυχολόγου κ.α.

Εξαιτίας της απαγόρευσης «Λοβέρδου» συσσωρεύτηκαν δεκάδες περιπτώσεις μετατάξεων σε ανώτερη κατηγορία, στην οικονομική Υπηρεσία του Υπουργείου Υγείας και δεν προωθήθηκαν στο Γενικό Λογιστήριο για έγκριση πίστωσης. Μετά τις εκλογές ως νέα πολιτική ηγεσία, με εντολή σας, ξεπάγωσε η διαδικασία και οι εκκρεμότητες προωθούνταν σταδιακά για έγκριση των πιστώσεων στο Γενικό Λογιστήριο. Όμως περίπου στα μισά, πριν την ολοκλήρωση των εκκρεμοτήτων, επαναφέρατε σε ισχύ την «ΑΠΟΦΑΣΗ ΛΟΒΕΡΔΟΥ» με αποτέλεσμα να παγώσει εκ νέου η διαδικασία ολοκλήρωσης των μετατάξεων.

Η απόφαση αυτή είναι αφενός **άδικη και παράνομη** για τους υπαλλήλους που με κόπο σπουδάζουν και αποκτούν τίτλους σπουδών ανώτερης κατηγορίας και αφετέρου προκαλεί **άνιση μεταχείριση ή μη ολοκλήρωση** των εκκρεμοτήτων και ερωτηματικά για το κριτήριο επιλογής όσων ολοκληρώθηκαν και όσων συνεχίζουν να παραμένουν σε εκκρεμότητα.

Άμεσα θα πρέπει να άρετε την αδικία.



24ωρη Πανελλαδική - Πανεργατική Απεργία 26 Σεπτεμβρίου

ΑΚΥΡΗ Η 5ετης ΥΠΗΡΕΣΙΑ για ΜΕΤΑΤΑΞΕΙΣ

ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗ ΝΟΜΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ του ΚΡΑΤΟΥΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ - ΝΟΜΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ

Αριθμός Γνωμοδοτήσεως 133/2012 ΤΟΥ ΝΟΜΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ ΤΜΗΜΑ Δ'

Συνεδρίαση της 6ης -3-2012

Περίληψη Ερωτήματος: Ερωτάται εάν οι μετατάξεις του προσωπικού, πλην του ιατρικού, των νοσηλευτικών ιδρυμάτων του Ε.Σ.Υ. και του προσωπικού του Ε.Κ.Α.Β., σύμφωνα με τη διάταξη του άρθρου 24 του ν.3599/2007, υπόκεινται στο χρονικό περιορισμό της 5ετίας από το διορισμό του ή από προηγούμενη μετατάξη του, σύμφωνα με το άρθρο 71 παρ.5 του ν.3528/2007.

IV. Κατ' ακολουθία των προεκτεθέντων το Τμήμα ομόφωνα γνωμοδοτεί ότι οι μετατάξεις του προσωπικού, πλην του ιατρικού, των νοσηλευτικών ιδρυμάτων του Ε.Σ.Υ. και του προσωπικού του Ε.Κ.Α.Β. που διενεργούνται κατ' εφαρμογή της διάταξης του άρθρου 24 του ν.3599/2007, δεν υπόκεινται στο χρονικό περιορισμό της πενταετίας από το διορισμό του ή από προηγούμενη μετατάξη του, ενόψει της ρητής διατύπωσης του άρθρου 71 παρ.1 εδ.1 του ν.3918/2011, με την οποία έπαυσαν να ισχύουν και να εφαρμόζονται οι διατάξεις των άρθρων 71 και 74 του ν.3528/2007 (Υπαλληλικού Κώδικα), ως προς το προσωπικό αυτό.

ΝΕΕΣ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ - ΚΑΤΑΡΓΗΣΕΙΣ ΠΡΟΝΟΙΑΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ΥΠΟΜΝΗΜΑ προς Γ.Γ. ΠΡΟΝΟΙΑΣ κ. ΕΦΗ ΜΠΕΚΟΥ

ΑΘΗΝΑ 18/9/2012 ΑΡ. ΠΡΩΤ. 612

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΠΡΟΝΟΙΑΣ ΣΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

Με την εφαρμογή του Ν. 4052/2012 οι Προνοιακές Δομές μεταφέρθηκαν στο Υπουργείο Εργασίας.

Θέση μας είναι η επιστροφή της στο Υπουργείο Υγείας που είναι ο φυσικός Φορέας καθώς οι Προνοιακές Μονάδες προσφέρουν Νοσηλευτικές Υπηρεσίες όπως αποδέχεται ο Ν. 4052/2012 κεφάλαιο Γ' (άρθρο 9, άρθρο 30γ, παράγραφος 31).

ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ - ΚΑΤΑΡΓΗΣΕΙΣ

Η εξαγγελία του Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης για Συγχωνεύσεις – Καταργήσεις Προνοιακών Δομών (ΜΙΑ ανά Διοικητική Περιφέρεια) είναι συνέχεια των συγχωνεύσεων – καταργήσεων που προηγήθηκαν με τους Ν. 3868/10 και Ν. 4052/2012.

Η προχειρότητα στο σχεδιασμό αναδεικνύει την πολιτική βούληση απαξίωσης συρρίκνωσης των Προνοιακών Δομών και παράδοσή τους στις Μ.Κ.Υ.Ο.

Με τις Συγχωνεύσεις - Καταργήσεις Μονάδων προκαλούνται καταργήσεις οργανικών θέσεων και έτσι οι εργαζόμενοι με την εξαγγελθείσα πολιτική αντιμετωπίζουν κίνδυνο απολύσεων, εφεδρείας ή μετακινήσεων σε μεγάλες αποστάσεις που δεν θα μπορούν να ανταποκριθούν οικονομικά εξαιτίας των δραστικών περικοπών που έχουν γίνει στους μισθούς με την εφαρμογή των Μνημονίων.

ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Σε περίοδο οικονομικής κρίσης αφενός οι Προνοιακές Δομές αυξάνουν τις εισαγωγές τους και αφετέρου μειώνεται δραστικά το προσωπικό εξαιτίας των συνταξιοδοτήσεων, εφεδρείας κλπ. Απαιτείται η πρόσληψη μόνιμου προσωπικού.

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΠΡΟΝΟΙΑΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ

Οι Προνοιακές Μονάδες υποχρηματοδοτούνται και όσοι διέθεταν αποθεματικά κουρευτήκαν κατά 80%. Απαιτείται άμεση χρηματοδότηση και εξόφληση των νοσηλείων από τα Ασφαλιστικά Ταμεία (κυρίως ΕΟΠΥΥ) ώστε να μπορεί να συνεχιστεί η

απόρροη λειτουργία τους.

ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΑΜΟΙΒΕΣ

Οι υπάλληλοι της Πρόνοιας πληρώνονται τα δεδουλευμένα των πρόσθετων αμοιβών (Κυριακές - Αργίες - Νύχτες) έπειτα από επιχορήγηση του Υπουργείου.

Εφέτος δεν έχουν επιχορηγηθεί με αποτέλεσμα να οφείλονται δεδουλευμένα από την αρχή του έτους. Επειδή μετά το τέλος του χρόνου δεν μπορούν να πληρωθούν δαπάνες του έτους 2012 απαιτείται άμεσα η επιχορήγηση του συνόλου της ΔΑΠΑΝΗΣ και η εξόφλησή τους.

Ως συνοδική λύση στο πρόβλημα προτείνεται η θεσμοθέτηση της διαδικασίας που ακολουθείται στα Νοσοκομεία (έγκαιρη έγκριση ετήσιου κονδυλίου, κατανομή κατά μονάδα σύμφωνα με τις ανάγκες).

Σας καταθέτουμε το υπόμνημα όπως ζητήσατε στη συνάντηση με την ΠΟΕΔΗΝ και Αντιπροσωπείας Πρωτοβάθμιας των Σωματείων Πρόνοιας περιμένουμε νέα συνάντηση προκειμένου να βρεθούν λύσεις στα καίρια προβλήματα της Πρόνοιας.



Συνάντηση ΠΟΕΔΗΝ και Σωματείων Πρόνοιας με Γ.Γ. Πρόνοιας, 14 Σεπτεμβρίου

ΜΕ ΤΗΝ ΠΟΕΔΗΝ ΣΤΟ ΔΙ ΔΥΝΑΜΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΜΝΗ

Σε διαδοχικές συνεδριάσεις του Γενικού Συμβουλίου και της Εκτελεστικής Επιτροπής, η ΠΟΕΔΗΝ αποφάσισε **ΔΥΝΑΜΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ** κατά των βάρβαρων μέτρων της Τρικομματικής Κυβέρνησης που οδηγούν στον «καιάδα» τους Έλληνες πολίτες.

Τα μέτρα των **11,5 ΔΙΣ** ευρώ που προβλέπονται στο **ΔΕΥΤΕΡΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ** συνεχώς ξεχειλώνουν φθάνοντας τα **13,5 ΔΙΣ** ευρώ. Τελικά προβλέπεται ότι θα καταλήξουν στα **20 ΔΙΣ** ευρώ για τα επόμενα 4 έτη (2013 - 2016). Η επιμήκυνση, η επαναδιαπραγμάτευση, η απαγκίστρωση, ήταν ψεύτικες προεκλογικές υποσχέσεις των κομμάτων που απαρτίζουν την **ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ**. Για το έτος 2013 προβλέπονται **13 ΔΙΣ** ευρώ μέτρα από τα οποία τα **9 ΔΙΣ** αφορούν οριζόντιες περικοπές κοινωνικών επιδομάτων, μισθούς, συντάξεις, απολύσεις Δημοσίων Υπαλλήλων.

Η **ΠΟΕΔΗΝ** σωστά λοιπόν εκτίμησε, ότι οι παρεμβάσεις προς την κυβέρνηση θα πρέπει να είναι συνεχείς σε βάθος χρόνου, **ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΣ** και όχι **ΑΛΛΑ ΚΑΡΤ** όπως οι μόνιμα διαφωνούντες επιδίωκαν.

Η **ΠΟΕΔΗΝ ΔΙΚΑΙΩΘΗΚΕ** από τις εξελίξεις αφού τα **ΜΕΤΡΑ** που υποτίθεται ήταν επείγοντα και έπρεπε να ψηφισθούν τον **ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ**, δεν κατατέθηκαν ακόμη στη Βουλή.



24ωρη Πανελλαδική - Πανεργατική Απεργία 26 Σεπτεμβρίου

Με βάση αυτές τις εκτιμήσεις **ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΕ ΔΥΝΑΜΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ**. Συμμετείχαν εκατοντάδες, χιλιάδες Υγειονομικοί στις **ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ** και τα **ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΑ** που οργάνωσε ή συμμετείχε.

ΑΠΟΔΕΔΕΙΓΜΕΝΑ ΣΤΙΣ ΑΠΕΡΓΙΑΚΕΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΑΔΕΔΥ - ΓΣΕΕ διέθετε τα πολυπληθέστερα, μαζικότερα, δυναμικότερα, οργανωμένα μπλοκ με πανό κάθε Πρωτοβάθμιου Σωματείου Νοσοκομείου στη συνέχεια του κεντρικού πανό της ΠΟΕΔΗΝ.

• Οι κινητοποιήσεις ξεκίνησαν με το Συλλαλητήριο στη **ΔΕΘ** Σάββατο 8/09/2012 στη **ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ** στο **ΑΓΑΛΜΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ**. Μπροστά από τα Γραφεία της **3ης και 4ης ΥΠΕ** συγκεντρώθηκαν 500 Υγειονομικοί. Οργανωμένα, δυναμικά εξέφρασαν την αγανάκτηση κατά της **ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ**. Συμμετείχαν στην **ΠΟΡΕΙΑ** που κατέληξε στο Υπ. Μακεδονίας - Θράκης.

• Την Τετάρτη **26/09/2012** η ΠΟΕΔΗΝ συμμετείχε στην **24ωρη Πανελλαδική - Πανεργατική Απεργία** που κήρυξαν **ΑΔΕΔΥ** και **ΓΣΕΕ**. Η προσυγκέντρωση ήταν έξω από το Υπουργείο Υγείας. Πάνω από 2.000 Υγειονομικοί συγκεντρώθηκαν και πήραν δυναμικά μέρος στην **ΠΟΡΕΙΑ**, ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμα της ΠΟΕΔΗΝ. Επισημάνθηκε από τους διοργανωτές το πολυπληθές μπλοκ της ΠΟΕΔΗΝ ως το μεγαλύτερο στο Δημόσιο μαζί με την ΠΟΕ - ΟΤΑ.

• Την Δευτέρα **1/10/2012** διοργανώθηκε από την ΠΟΕΔΗΝ **ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ** των Σωματείων και των Εργαζομένων των Νοσοκομείων



ΠΟΕΔΗΝ, Πανελλαδική Στάση Εργασίας, 4 Οκτώβρη

Θεσσαλονίκης. Συμμετείχαν 1.000 Υγειονομικοί. Επικεφαλής της ΠΟΕΔΗΝ ήταν ο Πρόεδρος, Κουτσιουμπέλης Σταύρος και ο Αντιπρόεδρος, Κετκίδης Πέτρος. Εκ μέρους των Ιατρών συμμετείχε ο Πρόεδρος της ΟΕΝΓΕ, Βαρνάβας Δημήτρης. Ακολούθησε πορεία στο Νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ και ανοιχτή Γενική Συνέλευση.

• Την Πέμπτη **4/10/2012** πραγματοποιήθηκε από την ΠΟΕΔΗΝ **Πανελλαδική Στάση Εργασίας** και Συγκέντρωση στο Υπ.Υγείας για την Αττική και για την Περιφέρεια στις έδρες των ΥΠΕ. Στην κινητοποίηση συμμετείχαν οι Ιατρικοί Συνδικαλιστικοί Φορείς (ΟΕΝΓΕ). Στόχος η ανάδειξη των βάρβαρων πολιτικών που συρρικνώνουν, απαξιώνουν το Δημόσιο Σύστημα Υγείας - Πρόνοιας με τις Συγχωνεύσεις - Καταργήσεις Μονάδων και οδηγούν στην εξαθλίωση τους Υγειονομικούς αφού μειώνουν τους μισθούς, δεν καταβάλλουν τα δεδουλευμένα και όχι μόνο δεν προσλαμβάνουν το απαραίτητο προσωπικό αλλά οδηγούν σε απολύσεις, εφεδρείες και διαθεσιμότητες. Συμμετείχαν **άνω των 2.000 Υγειονομικών** στην Αθήνα και μετά τους χαιρετισμούς ακολούθησε πορεία προς τη Βουλή. Στη **Θεσσαλονίκη** συμμετείχαν **άνω των 1.000 Υγειονομικών** και ακολούθησε πορεία. Πολυπληθής ήταν τα μπλοκ στη Περιφέρεια, έξω από τα Γραφεία των ΥΠΕ.

• Το Σάββατο **6/10/2012** το απόγευμα σε συνεργασία με τους Ιατρικούς Φορείς διοργανώθηκε Πανυγειονομικό Συλλαλητήριο στο **ΣΥΝΤΑΓΜΑ**, στο οποίο χαιρέτησε ο Πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ κος Σταύρος Κουτσιουμπέλης, με ικανοποιητική συμμετοχή.

• Την Δευτέρα **8/10/2012** το απόγευμα, στο **ΣΥΝΤΑΓΜΑ** διοργανώθηκε Πανεργατικό Συλλαλητήριο της ΑΔΕΔΥ - ΓΣΕΕ με μεγάλη δυ-

Δράσεις Σωματείων κατά των μνημονιακών πολιτικών με την κάλυψη της ΠΟΕΔΗΝ. Σωματείο Εργαζομένων Νοσοκομείου ΞΑΝΘΗΣ



ΡΟΜΟ ΟΙ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ ΜΟΝΙΑΚΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

ναμική συμμετοχή των Υγειονομικών σε οργανωμένο μπλοκ.

• Την Τρίτη **9/10/2012** διοργανώθηκε Συλλογική Συνέλευση στο **ΣΥΝΤΑΓΜΑ** το μεσημέρι, με Ζωρη Στάση Εργασίας ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ για την επίσκεψη της Γερμανίδας Καγκελαρίου, **ΑΝΓΚΕΛΑΣ ΜΕΡΚΕΛ** που είναι κύριος εκφραστής της ανάληπτης, αντιλαϊκής, βάρβαρης πολιτικής που ακολουθείται στην Ευρώπη. Η **ΠΟΕΔΗΝ** και τα **ΣΩΜΑΤΕΙΑ** συμμετείχαν δυναμικά.

• Την Πέμπτη **18/10/2012** πραγματοποιήθηκε νέα **24ωρη** Πανεργατική Απεργία **ΑΔΕΔΥ - ΓΣΕΕ** με **ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ** στο **ΠΕΔΙΟ ΤΟΥ ΑΡΕΩΣ**. Η **ΠΟΕΔΗΝ** κάλεσε τους Υγειονομικούς σε προσυγκέντρωση έξω από το Υπουργείο Υγείας. Για άλλη μία φορά διέθετε το πολυπληθέστερο μπλοκ στο Δημόσιο μαζί με την **ΠΟΕ - ΟΤΑ** στη συγκέντρωση και την πορεία. **Άνω των 2.000 Υγειονομικών** πήραν μέρος με δυναμικά συνθήματα.

Παράλληλα με τις κεντρικές **ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ** έδωσε κατεύθυνση και στήριξε τοπικές κινητοποιήσεις Πρωτοβάθμιων Σωματείων οποιαδήποτε μορφής επιλέχθηκε, όπως επισιτιστικές εργασίες, καταλήψεις Διοικήσεων και Εξωτερικών Ιατρείων για τη μη είσπραξη του 5ευρου, πικετοφορίες, συγκεντρώσεις με πορείες διαμαρτυρίας, συντονισμό με τοπικούς φορείς για την ανάδειξη προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι Δημόσιες Υπηρεσίες Υγείας και Πρόνοιας της περιοχής κλπ.

Η ΠΟΕΔΗΝ ΣΥΝΕΧΙΖΕΙ ΔΥΝΑΜΙΚΑ ΕΩΣ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΤΗΣ ΒΑΡΒΑΡΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

ΣΥΝΘΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΔΥΝΑΤΑ ΑΚΟΥΣΤΗΚΑΝ ΗΤΑΝ:

- **ΔΩΡΕΑΝ ΥΓΕΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟ ΤΟ ΛΑΟ ΠΑΡΤΕ ΤΟ ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΚΑΙ ΦΥΓΕΤΕ ΑΠ' ΔΩ**
- **ΕΜΠΡΟΣ ΛΑΕ ΜΗ ΣΚΥΒΕΙΣ ΤΟ ΚΕΦΑΛΙ ΜΕ ΤΑ ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΠΑΛΗ**
- **ΘΕΛΟΥΜΕ ΚΟΝΔΥΛΙ ΓΙΑ ΝΥΧΤΕΣ ΚΑΙ ΑΡΓΙΕΣ. Η ΜΟΝΗ ΛΥΣΗ ΕΙΝΑΙ ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΕΡΓΙΣ**
- **ΘΕΛΟΥΜΕ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΣΕ ΠΡΟΝΟΙΑ - ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΟΧΙ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΦΕΔΡΕΙΑ**
- **ΜΑΣ ΠΑΙΡΝΟΥΝ ΚΑΤΑΚΤΗΣΕΙΣ ΟΛΟΚΛΗΡΟΥ ΑΙΩΝΑ. Ο ΜΟΝΟΣ ΔΡΟΜΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΔΡΟΜΟΣ ΤΟΥ ΑΓΩΝΑ**
- **ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΑΝΘΥΓΙΕΙΝΟ**



Δράσεις Σωματείων κατά των μνημονιακών πολιτικών με την κάλυψη της ΠΟΕΔΗΝ. Σωματείο Εργαζομένων Νοσοκομείου ΚΑΒΑΛΑΣ.

ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ

- **Γενικές συνελεύσεις το δεκαήμερο 22 - 31/10** των σωματείων, ενίσχυση των τοπικών δράσεων (καταλήψεις ταμείων, κλείσιμο κόμβων, συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας, εκδηλώσεις με μαζικούς φορείς ενάντια στο κλείσιμο νοσοκομείων και την υπεράσπιση της δημόσιας υγείας κλπ)
- **Πρωτοβουλίες των σωματείων** για συντονισμό με Κοινωνικούς και Συνδικαλιστικούς Φορείς σε κάθε περιοχή για την σωτηρία και στήριξη των Νοσοκομείων.
- **Τετράωρη στάση (11 π.μ.-3 μμ) Εργασίας την 1 Νοέμβρη** συγκέντρωση στην Αθήνα στις 11.30π.μ. στο Υπουργείο Υγείας και στην Περιφέρεια στις έδρες των ΥΠΕ.
- **Την ημέρα κατάθεσης των νέων μέτρων, καταλήψεις των Γραφείων Διοίκησης στα Νοσοκομεία και άλλες μορφές δράσης.**
- **Απόφαση της Ε.Ε. για κλιμάκωση των απεργιακών κινητοποιήσεων** στη διάρκεια συζήτησης και ψήφισμα των μέτρων. Η πρόταση για κλιμάκωση των απεργιακών κινητοποιήσεων να μεταφερθεί σε **ΑΔΕΔΥ - ΓΣΕΕ**.

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΑΓΩΝΑΣ ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΝΑΤΡΟΠΗ

ΠΟΡΕΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΕΚΑΒ

Οι εργαζόμενοι του ΕΚΑΒ πραγματοποίησαν μηχανοκίνητη πορεία και συγκέντρωση στο Υπουργείο Υγείας στις 16-10-12 **διαμαρτυρόμενοι** για:

- τη μη καταβολή 5 μηνών δεδουλευμένων
- την έλλειψη ιατρού υπηρεσίας και τεχνικού ασφαλείας
- την κυκλοφορία επικίνδυνων, χωρίς προδιαγραφές ασφαλείας ασθενοφόρων οχημάτων δεκαετίας με 600.000χλμ το καθένα
- την έλλειψη ασθενοφόρων οχημάτων αφού αντιστοιχεί ένα όχημα ανά 70.000 κατοίκους στην Αττική σε αντίθεση με τα ευρωπαϊκά στάνταρ (1 προς 25.000)

Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης 10.10.2012 βρίσκονται σε επίσκεψη εργασίας. Η προνοσοκομειακή φροντίδα εγκαταλείπεται στη τύχη της, απαξιώνεται με την **ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ**. Η κυβέρνηση παραδίδει τα κοινωνικά αγαθά στη «πυρά».



Μηχανοκίνητη πορεία ΕΚΑΒ στο Υπουργείο Υγείας

ΣΥΛΛΗΨΕΙΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ στο ΔΡΟΜΟΚΑΪΤΕΙΟ

Το Σωματείο των Εργαζομένων του ΔΡΟΜΟΚΑΪΤΕΙΟΥ αποφάσισε την Δευτέρα 8/10/2012 το ΣΥΜΒΟΛΙΚΟ κτίσιμο με τσιμεντόλιθους της κεντρικής πύλης του Νοσοκομείου και τη διανομή συσσιτίου (φασολάδα) στους περαστικούς.

Επειδή το Νοσοκομείο εφημέρευε, με πρωτοβουλία του Σωματείου άνοιξε διπλανή πύλη του Νοσοκομείου για να εξυπηρετούνται οι προσερχόμενοι ασθενείς. Το Νοσοκομείο λειτουργούσε απρόσκοπτα, γεγονός που επισήμαναν οι δημοσιογράφοι στην απευθείας κάλυψη της τηλεοπτικής εκπομπής του ΜΕΓΑ "ΠΡΩΙΝΟ ΜΕΓΑ".

Τα αιτήματα των εργαζομένων και του Σωματείου ήταν η υποχρηματοδότηση του Νοσοκομείου και οι τραγικές ελλείψεις προσωπικού. Εξαιτίας της υποχρηματοδότησης αναστέλλονται βασικές λειτουργίες του. Υποβαθμίστηκε η ποιότητα του φαγητού με αποτέλεσμα ανήμποροι ψυχικά ασθενείς να τρώνε «νεροζούμι». Γάζες και σύριγγες αγοράζονται με χρήματα των Νοσηλευτών από ιδιωτικά φαρμακεία. Επίσης υπάρχει έλλειψη βασικών φαρμάκων ψυχικών νοσημάτων.

Το προσωπικό του Νοσοκομείου αποδεκατίστηκε από τις συνταξιοδοτήσεις λόγω των δυσμενών αλλαγών στο ασφαλιστικό σύστημα, την εργασιακή εφεδρεία και την πολιτική των μηδενικών προσλήψεων τα τελευταία χρόνια. **ΟΙ ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ** βλάπτουν σοβαρά την Ψυχική Υγεία. Για κάθε 40 ασθενείς αντιστοιχεί, όχι πια μια Νοσηλεύτρια, αλλά μια εκπαιδευόμενη Νοσηλεύτρια. Οι εισαγωγές και οι εξετάσεις στα εξωτερικά ιατρεία διπλασιάστηκαν (εξαιτίας της κρίσης που αύξησε το ποσοστό κατά 40% των ατόμων με ψυχική νόσο).

Η Ψυχιατρική Μεταρρύθμιση καταρρέει από την έλλειψη κονδυλίων, οι ξενώνες και τα προστατευόμενα διαμερίσματα το ένα μετά το άλλο κλείνουν και οι ασθενείς επιστρέφουν ξανά εντός του Νοσοκομείου.

Συγκεντρώθηκαν περίπου 50 εργαζόμενοι στη πύλη κτιζοτάς την συμβολικά. Αναίτια προσήλθαν πολυάριθμοι αστυνομικοί δείχνοντας από την πρώτη στιγμή απειλητικές διαθέσεις για συλλήψεις, παρά τη διαβεβαίωση του Σωματείου ότι η λειτουργία του Νοσοκομείου διεξάγεται κανονικά. Ήταν αποφασισμένοι από «άνωθεν εντολές» για **συλλήψεις σωφρονιστικού χαρακτήρα** των υπολοίπων υγειονομικών, που προτίθονταν να κινητοποιηθούν. Εξάλλου προειδοποίησε ο Υπουργός Υγείας στη Βουλή την προηγούμενη ημέρα, ότι έκνομες κατά τη γνώμη του Υπουργείου κινητοποιήσεις, δεν θα επιτραπούν και θα παταχθούν. Την επομένη επισκεπτόταν την χώρα η κα Μέρκελ, η Γερμανίδα Καγκελάρια και έπρεπε να δοθεί το μήνυμα εκφοβισμού των πολιτών ώστε να τρομοκρατηθούν για να μην συμμετάσχουν στις κινητοποιήσεις της **ΑΔΕΔΥ - ΓΣΕΕ**.

Ενώπιον των καμερών της τηλεόρασης του ΜΕΓΑ, την ώρα που μοιραζόταν το συσσίτιο στους περαστικούς, για να αναδειχθεί ο «**τσαμπουκάς**» της κυβέρνησης, οι αστυνομικοί επιτέθηκαν βίαια στους συγκεντρωμένους εργαζόμενους, τους χτύπησαν τραυματίζοντας πολλούς και συνέλαβαν τέσσερις μεταξύ αυτών και τον πρόεδρο του Σωματείου Μιχάλη Γιαννάκο. Οι συλληφθέντες εργαζόμενοι με βίαιο τρόπο οδηγήθηκαν με κλούβες στο αστυνομικό τμήμα Χαϊδαρίου. Με μανία οι αστυνομικοί ενώπιον των καμερών της τηλεόρασης διέλυσαν τους

πλίνθους (δεν χτίστηκαν με τσιμέντο παρά μόνο με άμμο και ασβέστη). Στο αστυνομικό τμήμα προσπάθησαν να απαγγελθούν κατηγορίες που δικαιολογούν τις συλλήψεις. Ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Υγείας, κατ' εντολή του Υπουργού Υγείας, πίεσε την Διοίκηση του κληροδοτήματος να ζητήσει από την αστυνομία τη σύλληψη και την αυτόφωρη διαδικασία, για παρακώλυση της ελεύθερης διέλευσης ασθενών σε εφημερεύον Νοσοκομείο. Ο πρόεδρος προς τιμή του δεν δέχθηκε να καταγγείλει ψευδή γεγονότα για το Σωματείο και τους εργαζόμενους του Νοσοκομείου. Αρνήθηκε να ζητήσει συλλήψεις.

Οι εργαζόμενοι πραγματοποίησαν πορεία από το Νοσοκομείο προς το Αστυνομικό τμήμα προς συμπαράσταση των συλληφθέντων. Εν τω μεταξύ στο Αστυνομικό τμήμα κατέφθασαν για συμπαράσταση και στήριξη ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ κος Σταύρος Κουτσιουμπέλης, ο πρόεδρος της ΑΔΕΔΥ κος Κώστας Τσικρικιάς και αντιπροσωπεία των Διοικήσεων ΠΟΕΔΗΝ και



24ωρη Πανελλαδική - Πανεργατική Απεργία 18 Οκτώβρη

ΑΔΕΔΥ. Επίσης συγκεντρώθηκαν για συμπαράσταση, μετά το κάλεσμα της ΠΟΕΔΗΝ, αντιπροσωπείες πρωτοβάθμιων σωματείων. Την υπεράσπιση των συλληφθέντων ανέλαβε η Νομική Σύμβουλος της ΑΔΕΔΥ κα Τσίπρα με τη βοήθ της.

Η αποφασιστική στάση της ΠΟΕΔΗΝ και της ΑΔΕΔΥ μέσω των προέδρων τους, απέτρεψε τη σύλληψη. Μάλιστα μετά την άρνηση της Διοίκησης του κληροδοτήματος να απαγγείλει κατηγορίες για παρακώλυση διέλευσης ασθενών, ο Εισαγγελέας και η αστυνομία δικαιολόγησαν τη σύλληψη απαγγέλλοντας κατηγορίες για παράνομες πολεοδομικές εργασίες (αυθαίρετο στην είσοδο του Νοσοκομείου). Έγινε δικογραφία και παραπέμφθηκε σε τακτική δικάσιμο. **Η παρουσία των Προέδρων ΑΔΕΔΥ - ΠΟΕΔΗΝ και των Εργαζομένων απέτρεψαν την αυτόφωρη διαδικασία.**

ΑΔΕΔΥ και ΠΟΕΔΗΝ κατήγγειλαν δημόσια τον αυταρχισμό της κυβέρνησης που προσπαθεί να στείλει μηνύματα αυταρχισμού για εκφοβισμό. Δήλωσαν ότι οι **ΑΓΩΝΕΣ** θα **ΣΥΝΕΧΙΣΤΟΥΝ** έως την **ΤΕΛΙΚΗ ΝΙΚΗ**.

Ο δίκαιος αγώνας για Δημόσιο και Κοινωνικό χαρακτήρα της Υγείας - Πρόνοιας, καθώς και για επίλυση των δίκαιων αιτημάτων των υγειονομικών δεν θα **ΕΠΙΤΡΑΠΕΙ ΣΕ ΚΑΜΙΑ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΝΑ ΠΟΙΝΙΚΟΠΟΙΗΘΕΙ**.

ΠΟΙΝΙΚΟΠΟΙΕΙ ΤΙΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

ΑΘΗΝΑ 8/10/12 ΑΡ.ΠΡΩΤ: 710

Η Ε.Ε. της Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν. καταγγέλλει τον αυταρχισμό της πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου Υγείας, που αποσκοπεί να εκφοβίσει και να κάμψει το αγωνιστικό φρόνημα των εργαζομένων που αγωνίζονται και διεκδικούν την αναβάθμιση των Υπηρεσιών Υγείας - Πρόνοιας.

Ο Υπουργός Υγείας με ομιλία του στην Βουλή ποινικοποίησε τις αγωνιστικές κινητοποιήσεις και έδωσε το μήνυμα στις εισαγγελικές και αστυνομικές αρχές να μην ανέχονται τις αγωνιστικές δράσεις ακόμα και αυτές με συμβολικό χαρακτήρα. Καλούμε τον Υπουργό Υγείας να μην επιλέξει αυτή την δύσβατη ατραπό, αλλά να σκύψει με ενδιαφέρον και να επιλύσει τα υπαρκτά προβλήματα στο χώρο Υγείας - Πρόνοιας - ΕΚΑΒ.

Στα πλαίσια αυτά εντάσσεται και η σημερινή προσαγωγή του

Αν. Γρ. της ΠΟΕΔΗΝ και Προέδρου του Δ.Σ. του Σωματείου Εργαζομένων του Δρομοκαϊτείου Μιχάλη Γιαννάκου και μελών της Διοίκησης του Δ.Σ. Σωματείου στο αστυνομικό τμήμα Χαϊδαρίου.

Σκοπός της επέμβασης ήταν να σταλεί μήνυμα στους συνδικαλιστές και εργαζόμενους του χώρου της υγείας πως αυτές οι δράσεις δεν είναι πλέον ανεκτές. Η κυβέρνηση επιλέγει να σκληρύνει την στάση της για να περάσει τα 10 δις ευρώ μέτρων ως οδοστρωτήρα πάνω από τους μισθωτούς και συνταξιούχους με τις λιγότερες κοινωνικές αντιδράσεις.

Προειδοποιούμε τον Υπουργό ότι οι κινητοποιήσεις και θα συνεχίσουν και θα ενταθούν. Δεν θα επιτρέψουμε την Απαξίωση - Υποβάθμιση και Διάλυση των Υπηρεσιών Υγείας - Πρόνοιας. Όχι στην στοχοποίηση των κοινωνικών αγαθών.

ΜΕ ΜΑΤ ΚΑΙ ΒΙΑ ΔΕΝ ΓΙΝΕΤΕ ΥΓΕΙΑ.

ΔΙΩΞΕΙΣ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΩΝ

ΑΘΗΝΑ 13/9/2012 ΑΡ.ΠΡΩΤ. 568

ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ

Κύριε Υπουργέ,

Ο Διοικητής του Γ.Ν. Βόλου ανακάλυψε τον «εχθρό» της καρδιαιμονίας του Νοσοκομείου Βόλου και τον τιμώρησε παραδειγματικά και μάλιστα με ποινή εκπτώσεων και παράνομη.

Σε ανώνυμη καταγγελία στον Εισαγγελέα για τις παρεχόμενες υπηρεσίες του Νοσοκομείου κλήθηκε από τον Εισαγγελέα το Σωματείο Εργαζομένων να καταθέσει τις απόψεις του για τα καταγεγραμμένα.

Η κατάθεση του Σωματείου «δεν άρεσε» στον Διοικητή και με δική του απόφαση, αφού τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου του Νοσοκομείου διαφώνησαν, δίωξε πειθαρχικά τον πρώην Πρόεδρο και νυν ταμία του Σωματείου και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της ΠΟΕΔΗΝ, **Αναστασίου Λεωνίδα**. Ανακάλυψε πειθαρχικά παραπτώματα και του επέβαλε ποινή στέρησης αποδοχής ενός μήνα.

Η ποινή είναι εκπτώσεων αφού η πειθαρχική διαδικασία ολοκληρώθηκε μετά τη δίμηνη προθεσμία που δίνουν οι Νόμοι 3528/2007 και 4057/2012 και παράνομη αφού ο Διοικητής δεν μπορεί να επιβάλει ποινές άνω των 15 ημερών (άρθρο 11 Ν.3329/2005). Η καθυστέρηση στην ολοκλήρωση της πειθαρχικής δίωξης ήταν εσκεμμένη και είχε στόχο την ομηρία και τη φήμωση του Σωματείου των Εργαζομένων. Ο Διοικητής προχώρησε στην επιβολή ποινής επειδή το Σωματείο συνέχισε να θέτει τα προβλήματα του Νοσοκομείου, σεβόμενο την ψήφο και την εμπιστοσύνη των μελών τους.

Ο Διοικητής ενήργησε αντιδημοκρατικά, παράνομα, χωρίς σεβασμό στα θεσμοθετημένα συνδικαλιστικά όργανα και στην ελευθερία του λόγου που διαθέτουν σύμφωνα με το Ν.1264/1982 «περί συνδικαλιστικών ελευθεριών». Θύμισε παλιές καταδικασμένες εποχές στη συνείδηση του δημοκρατικού λαού της χώρας μας.

Η δίωξη του Προέδρου του Σωματείου και μέλους της Διοίκησης της ΠΟΕΔΗΝ αποτελεί αιτία πολέμου για την ΠΟΕΔΗΝ και τους εργαζόμενους του Νοσοκομείου.

Ζητάμε την άμεση αντικατάσταση του Διοικητή που προκαλεί το δημοκρατικό αίσθημα των εργαζομένων. Εργαζόμενοι που η διοίκηση, τους αντιμετωπίζει χωρίς σεβασμό, αν και σε αντίξοες

συνθήκες εργασίας προσφέρουν σημαντικές υπηρεσίες.

Ζητάμε την άμεση παρέμβασή σας για ανάκληση της πειθαρχικής δίωξης.

Άμεση πρωτοβουλία στην κατεύθυνση αυτή πρέπει να αναληφθεί και από τον Διοικητή της 5ης ΥΠΕ.

ΑΘΗΝΑ 11/10/2012 ΑΡ. ΠΡΩΤ. 724

Η Ε.Ε. της ΠΟΕΔΗΝ καταγγέλλει την αναίτια σύλληψη του συναδέλφου και Γραμματέα του Σωματείου Εργαζομένων **ΑΓ. ΣΑΒΒΑ ΚΑΤΑΡΑΧΙΑ ΚΩΣΤΑ**, από αστυνομικούς της ομάδας **ΔΙΑΣ** κατά τη διάρκεια της μεγάλης ειρηνικής διαδήλωσης που είχαν οργανώσει τα Συνδικάτα κατά της επίσκεψης της **ΑΝΓΚΕΛΑ ΜΕΡΚΕΛ**. Το κλίμα τρομοκρατίας και αυταρχισμού που προωθεί η Τρικομματική Κυβέρνηση «με προληπτικές συλλήψεις ειρηνικών διαδηλωτών» με τις συλλήψεις συνδικαλιστών σε συμβολικές δράσεις για να καμφθεί τις αντιδράσεις των εργαζομένων **ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ**.

Οι εργαζόμενοι στο χώρο της Υγείας δηλώνουν ότι θα συνεχίσουν τον αγώνα για την ανατροπή αυτής της πολιτικής και θα απαντήσουν δυναμικά σε κάθε μορφή τρομοκρατίας και αυταρχισμού της Κυβέρνησης απέναντι στο δίκαιο αγώνα μας.

Η ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ ΔΕΝ ΘΑ ΠΕΡΑΣΕΙ!!!



24ωρη Πανελλαδική - Πανεργατική Απεργία 26 Σεπτεμβρη

ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ

ΑΠΟ ΤΗ ΜΥΓΑ ΞΥΓΚΙ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙ ΝΑ ΒΓΑΛΕΙ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Στον χώρο της συγκέντρωσης των απεργών που συμμετείχαν στην απεργία **ΑΔΕΔΥ - ΓΣΕΕ στη ΔΕΘ** κοντά στο άγαλμα Βενιζέλου στήθηκε περίπτερο με πανό από το Σωματείο των Εργαζομένων του Γ.Ν. Παπαγεωργίου Θεσσαλονίκης. Συνέλεγε υπογραφές συμπαράστασης κατά της Διοίκησης του Νοσοκομείου που εκκώρπησε τα τηλεφωνικά ραντεβού σε ιδιώτη, μετακυλίνοντας το κόστος στους χρήστες, που για κάθε κλίση πληρώνουν 2 ευρώ. Με πολύ λίγα χρήματα θα μπορούσε να γίνει αναβάθμιση του τηλεφωνικού κέντρου του Νοσοκομείου προκειμένου να εξυπηρετούνται δωρεάν οι πολίτες που απευθύνονται για υπηρεσίες.

Η πράξη αυτή είναι συνέχεια της ιδιωτικοποίησης των τηλεφωνημάτων για ραντεβού στον **ΕΟΠΥΥ**. Φαίνεται ότι η κυβέρνηση μετά το 5ευρω για εξετάσεις στα εξωτερικά ιατρεία των Νοσοκομείων καθιερώνει το χαράτσι της κλήσης για ραντεβού.

Αναμένεται η επέκταση σε όλα τα Νοσοκομεία. Η κυβέρνηση βγάζει από τη μύγα ξύγκι. Τόσα επιτέλους θα πληρώνουν οι πολίτες στο πόνο τους για παροχή υπηρεσιών υγείας; Τόσο θα εκμεταλλεύεται το κράτος την ανάγκη τους; Γιατί δεν βρίσκει τους αετονύχιδες της διαφθοράς, της παραοικονομίας, της διαπλοκής, να πληρώσουν το μάρμαρο του **ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ**; Γιατί τους προστατεύουν; Είναι πολιτικοί φίλοι τους ή ουσιαστικά εξυπηρετούν τα συμφέροντά τους; **ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΤΕΛΟΣ**.

ΑΣ ΡΙΞΕΙ ΚΑΠΟΙΟΣ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Στο δεύτερο **ΜΝΗΜΟΝΙΟ** που ψηφίστηκε επί κυβερνήσεως **ΠΑΠΑΔΗΜΟΥ** προβλέπεται η λήψη μέτρων 11,5δισ €. Πέραν των θεατρinισμών της απαγκίστρωσης, της επαναδιαπραγμάτευσης, της επιμήκυνσης, τα μέτρα εκκολλάγονται μεταξύ **κυβέρνησης** και **ΤΡΟΪΚΑΣ**.

Στη προγραμματική συμφωνία συγκρότησης προβλέπεται η λήψη των ανωτέρω μέτρων και μάλιστα με επιμήκυνση δύο ετών. **ΨΕΜΑΤΑ**.

Για το έτος 2013 προβλέπονται μέτρα 11 δισ € και θα υπάρξουν νέα συνολικού ύψους 20 δισ €. Οι ψευδοδικαιολογίες των εμπροσθοβαρών μέτρων δεν στέκουν. Εξάλλου το ΔΝΤ παραδέχεται την υψηλή ύφεση και τη λάθος συνταγή. **Γιατί συνεχίζεται η καταστροφική πορεία;**

Η κυβέρνηση δεν τηρεί την προγραμματική της συμφωνία. Βουλευτές, κόμματα συμπολίτευσης ή αντιπολίτευσης, εάν πράγματι υπηρετούν τους Έλληνες και όχι τα επιχειρηματικά συμφέροντα, **καλούνται να κάνουν το ΧΡΕΟΣ ΤΟΥΣ**.

ΕΜΠΡΟΣ ΛΑΕ ΜΗ ΣΚΥΒΕΙΣ ΤΟ ΚΕΦΑΛΙ ΜΕ ΤΑ ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΠΑΛΗ

Σύνθημα που ακούγεται συχνά από εκατοντάδες διαδηλωτές στις πορείες της ΤΠΟΕΔΗΝ. Εμπεριέχει σημαντικά μηνύματα οργανωμένης πάλης και αντίστασης από τα θεσμοθετημένα συνδικαλιστικά όργανα. Αντίσταση και πάλη κατά των βάρβαρων και αντιλαϊκών μέτρων των **ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΩΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΝ** που επιχειρούν να συγκεντρώσουν τον παραγόμενο πλούτο στα χέρια των λίγων επιχειρηματικών και χρηματοπιστωτικών παραγόντων, κλέβοντάς τον από τους Έλληνες πολίτες.

Τα Μέσα Μασικής Επικοινωνίας ελέγχονται από τα παραπάνω

συμφέροντα. Αν και ζημιόγωνα και ελλειμματικά, λειτουργούν με σκοπό να κρατούν στο χέρι το πολιτικό σύστημα. Ουσιαστικά οι πολιτικοί λειτουργούν ως υπάλληλοι προαγωγής και εξυπηρέτησης των παράνομων ή νομιμοφανών συμφερόντων τους.

Είναι κρατικοδίαιτες επιχειρήσεις που χωρίς ρίσκο λυμαίνονται τα κοινοτικά κονδύλια και το κρατικό χρήμα. Είναι λοιπόν αναμενόμενες οι επιθέσεις κατά της οργανωμένης αντίστασης ανατροπής και πάλης για αλλαγή πολιτικής, που δεν τους συμφέρει. Σήμερα, οργανωμένη αντίσταση κατά των κυβερνητικών **ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ** που επιχειρούν να επιλύσουν τα προβλήματα της Ελληνικής Οικονομίας (υψηλό χρέος, έλλειμμα, ύφεση) από τα μόνιμα φορολογικά υποζύγια, κάνουν μόνο τα **ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ**. Τα πολιτικά κόμματα δεν τα φοβούνται αφού βρίσκουν τρόπους να τα χειραγωγούν. Ανεβάζουν και κατεβάζουν κυβερνήσεις κατά το δοκούν.

Εδώ και καιρό βρίσκεται σε εξέλιξη σχέδιο από τα Μέσα Μασικής Επικοινωνίας κατασφυοκρίτησης του Συνδικαλιστικού Κινήματος ως δήθεν διεφθαρμένων και εργατοπατέρων, που κάνουν χρήση παράνομων μεθόδων. **Κοιτάξτε ποιοι μιλάνε!!!**

Οι αρχιερείς της διαφθοράς κατηγορούν τους συνδικαλιστές που συντηρούνται από το μισθό τους, ενώ οι ίδιοι χαίρονται το παντεσπάνι του κρατικού χρήματος. Όμως διαπιστώνεται ότι και Συνδικαλιστικές παρατάξεις καταγγέλλουν τις Συνδικαλιστικές ηγεσίες εκστομώντας τις ίδιες κατηγορίες. Σκοπός βέβαια είναι η ανατροπή των συσχετισμών, αν και γνωρίζουν ότι η εκλογή τους προήλθε από δημοκρατικές εκλογικές διαδικασίες που προβλέπει ο δημοκρατικότερος και συμμετοχικότερος εν ισχύ Νόμος της μεταπολίτευσης (Ν.1264/82).

Γι' αυτό αρέσκονται στη μετατροπή του συνθήματος, με εξ ίσου όμως σημαντικό περιεχόμενο **ΕΜΠΡΟΣ ΛΑΕ ΜΗ ΣΚΥΒΕΙΣ ΤΟ ΚΕΦΑΛΙ, Ο ΜΟΝΟΣ ΔΡΟΜΟΣ ΕΙΝΑΙ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΠΑΛΗ**. Ο συνδικαλιστικός φανατισμός εμποδίζει πολλές φορές να αποδεχθούν την οργανωμένη συνδικαλιστική **ΠΑΛΗ**, αν και πολιτικά εξυπηρετεί τα κόμματα που ανήκουν (και δεν το κρύβουν άλλωστε). Η κρίσιμη στιγμή απαιτεί **ΥΠΕΡΒΑΣΕΙΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ και ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΕΣ**. Πολλοί από τους εκλεγμένους την προσφέρουν με δυναμισμό και υπευθυνότητα. Τέτοια **ΗΓΕΣΙΑ ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΑ ΑΠΕΔΕΙΞΕ ΟΤΙ ΔΙΑΘΕΤΕΙ Η ΠΟΕΔΗΝ**. Ας αφήσουν την πολιτική, συνδικαλιστική μεψιμοιρία και **ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ να ΠΑΛΕΨΟΥΜΕ για την ΑΝΑΤΡΟΠΗ του ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ**.

ΔΩΡΟ ΣΤΑΧΤΗ ΣΤΑ ΜΑΤΙΑ Ή ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΕΝΟΧΟΠΟΙΗΣΗΣ

Η κυβέρνηση αποφάσισε την εξαίρεση από τις περικοπές που προβλέπει το **ΝΕΟ ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ** για το έτος 2013 των επιδομάτων των Ειδικών Λογαριασμών των υπαλλήλων του Υπουργείου Οικονομικών όπως και άλλων Υπουργείων. Αρχισε το ξήλωμα του Μισθολογίου-Φτωχολογίου. Η κυβέρνηση προσπαθεί με την καθιέρωση κανόνων κοινωνικού αυτοματισμού να διασπάσει το κίνημα κατά των **ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΩΝ ΜΕΤΡΩΝ**. Αλήθεια τι επιδιώκει με αυτή τη μέθοδο; Να ρίξει στάχτη στα μάτια στους υπαλλήλους του Υπουργείου Οικονομικών για να μην ασκήσουν τους ελέγχους στους φοροφυγάδες, φοροκλέφτες.

Ή να τους καταστήσει συνένοχους ή ένοχους στην επικοινωνιακή τακτική για τη μη καταπολέμηση της φοροδιαφυγής; **Τώρα μάλιστα που οι ήλιτες με φοροφυγάδες κυκλοφορούν δεξιά - αριστερά.**

ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ

ΚΟΥΡΕΜΑ ΔΑΝΕΙΩΝ

Πολύς λόγος για το **ΚΟΥΡΕΜΑ ΤΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ**. Μάλιστα κυβερνητικός εταίρος ανακοίνωσε ότι θα αναλάβει πρωτοβουλία. Όμως η Βουλή δεν ψήφισε διάταξη που να κουρεύει **ΔΑΝΕΙΑ**.

Η επιμήκυνση είναι κοροϊδία. Οι τράπεζες έως σήμερα εισέπραξαν δυσθεώρητα ποσά πάνω από 50 δις από κρατικές ενισχύσεις. Τα χρήματα αυτά τα πληρώνουν οι Έλληνες πολίτες. Τι κάνει η κυβέρνηση; Δεν διαθέτει φύλλο συκής. Προσπαθεί να χαρίσει στους τραπεζίτες ακόμη και τα 550 εκατ. ευρώ που οφείλουν από μετοχές για ενισχύσεις 5 δις που έλαβαν την εποχή Αλογοσκούφη. Οι νέες ρυθμίσεις στα εργασιακά για ακόμα μία φορά ευνοούν τους τραπεζίτες, αφού τους διευκολύνουν στις χιλιάδες απολύσεις που προτίθενται να κάνουν. Βάζουν μπροστά την **ΤΡΟΪΚΑ** ώστε να εμφανίζεται ως απαίτησή τους. **ΝΤΡΟΠΗ! Άμεσο ΚΟΥΡΕΜΑ ΤΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ** σε ποσοστό ίσο με το ποσοστό των μειώσεων των μισθών και συντάξεων με παράλληλη κατάργηση των χαρατσιών. **Αυτές οι αποφάσεις ξεπλένουν μικρό μέρος των πολιτικών αμαρτιών τους.**

ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ

Ο Υπουργός άλλαξε, όπως και η κυβέρνηση, η πολιτική όμως παραμένει ίδια. **Στην συνάντηση με την ΠΟΕΔΗΝ ο Υπουργός Υγείας ανακοίνωσε** ότι όσο η χώρα ξοδεύει περισσότερα από ότι εισπράττει, θα κάνει περικοπές δικαιωμάτων των υγειονομικών και θα συρρικνώσει το Δημόσιο Τομέα Υγείας Πρόνοιας. Ασφαλώς κουβέντα για περισολή δαπανών από την παραοικονομία, τη διαφθορά και την διαπλοκή με συγκεκριμένες πολιτικές πρωτοβουλίες, παρά μόνο επικοινωνιακές κορώνες.

Αρχίζει λοιπόν το ξήλωμα του Δημόσιου Τομέα Υγείας και Πρόνοιας. Την κυβέρνηση δεν την απασχολεί που οι μισοί Έλληνες ζουν στη φτώχεια και τον κοινωνικό αποκλεισμό εξαιτίας της οποίας ενδεχομένως να πεθαίνουν στο δρόμο. Υλοποιείται ο Νόμος 4052/2012 που προβλέπει την συγχώνευση άνω των πενήντα μικρών και μεσαίων Νοσοκομείων. Νοσοκομεία που είναι φιλικά, εύκολα προσβάσιμα, με δωρεάν υπηρεσίες στους πολίτες της περιοχής τους.

Στη συνάντηση με την ΠΟΕΔΗΝ επικαλέστηκε «αόρατη» υποχρέωση έκδοσης οργανισμών έως 1/9/2012. Όμως οι υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας ενημερώνουν ότι συστήνονται από μηδενική βάση με περικοπές κλινών και κλινικών, με πεσοκομμένες τις οργανικές θέσεις χωρίς να λαμβάνεται υπόψη το **ΠΡΟΕΔΡΙΚΟ ΔΙΑΤΑΓΜΑ «ΕΝΙΑΙΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΤΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ»** υπ' αριθμ.87/1986 και οι υφιστάμενοι Νόμοι. Προσλήψεις προσωπικού δήλωσε δεν θα γίνουν ούτε στην αναλογία που προβλέπει το **ΜΝΗΜΟΝΙΟ**, για κάθε 5 αποχωρήσεις 1 πρόσληψη. Τι μεθοδεύει το Υπουργείο; Με τις Συγχωνεύσεις - Καταργήσεις Νοσοκομείων θα περισσέψει προσωπικό και θα επιτύχει **«με ένα συμπάρο δύο τρυγόνια»**.

Με τις μετακινήσεις προσωπικού θα διαλύσουν οικογενειακούς προγραμματισμούς και οικονομικά τους εργαζόμενους επιτυγχάνοντας την στελέχωση των μονάδων και την **ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ**. Χρωστάνε δεδουλευμένες πρόσθετες αμοιβές στους υγειονομικούς από την αρχή του έτους και πολλούς μήνες του προηγούμενου. Όλα και όλα εκατό ευρώ το μήνα. Ούτε στην εξόφληση των αυτονότων μπορούσε ο Υπουργός να δεσμευθεί.

Εμφανίζουν περισολή των δαπανών προς την **ΤΡΟΪΚΑ** με τα χρήματα των εργαζομένων. Αρνείται ο Υπουργός να εντάξει τους υγειονομικούς στα **ΒΑΡΕΑ και ΑΝΘΥΓΙΣΙΝΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ**. Προσπαθούν να γλιτώσουν ψίχουλα περικόποντας από ειδικότητες εργαζομένων το επίδομα **Επκίν-**

δους και Ανθυγιεινής Εργασίας που προβλέπεται στην Κοινή Υπουργική Απόφαση. Την περίοδο αυτή που οι Έλληνες κατόντησαν ανήμποροι να καλύψουν τις βιοποριστικές ανάγκες, επιλέγεται η υποβάθμιση και η συρρίκνωση των Δημοσίων Υπηρεσιών Υγείας - Πρόνοιας.

Η κυβέρνηση για την **Υγεία - Πρόνοια**, παράλληλα με την πάταξη της παραοικονομίας, διαφοράς και διαπλοκής θα έπρεπε να δώσει μάχη να μείνει εκτός του **ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ**. Όπως παλαιότερα το αμαρτωλό Υπουργείο Εθνικής Άμυνας. **Ή δεν ήθελε να δώσει αυτή τη ΜΑΧΗ προκειμένου να βρει δεξαμενή μείωσης του ελλείμματος.**

ΟΙ ΔΙΚΑΣΤΕΣ ΣΚΟΥΖΟΥΝ

Η κυβέρνηση στα μέτρα των 13,5 δις ευρώ για τα έτη 2013, 2014 ανακοίνωσε περικοπές στα ειδικά μισθολόγια.

Οι ενώσεις των Δικαστικών ξεκίνησαν κινητοποιήσεις και μάλιστα δήλωσαν ότι η μείωση των μισθών στα πλαίσια της υλοποίησης των Μνημονιακών Πολιτικών είναι παράνομη. Εκδήλωσαν την πρόθεση να προσφύγουν στη Δικαιοσύνη (στον εαυτό τους δηλαδή) για την ακύρωσή τους.

Να θυμίσουμε ότι οι ίδιοι δικαστές όταν προσέφυγαν **ΠΟΕΔΗΝ και ΑΔΕΔΥ** για **ΑΝΤΙΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ** στις μειώσεις των μισθών και την περικοπή των **ΔΩΡΩΝ** των Δημοσίων Υπαλλήλων, αποφάσισαν σε **ΑΝΩΤΑΤΟ ΒΑΘΜΟ** ότι είναι **ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΕΣ** χωρίς ίχνος κοινωνικής ευαισθησίας. Χωρίς να μας διακατέχουν στοιχεία κοινωνικού αυτοματισμού οφείλουμε να επισημάνουμε ότι οι Δικαστές απομύζησαν πάνω από 4 δις ευρώ σε αναδρομικά από το **ΤΑΜΕΙΟ ΠΡΟΝΟΙΑΣ**.

Μάλιστα στο σκεπτικό των απορριπτικών αποφάσεων της **ΑΔΕΔΥ - ΠΟΕΔΗΝ** αναφέρεται η ανάγκη εφαρμογής του **ΜΝΗΜΟΝΙΟΥ** στα πλαίσια της δημοσιονομικής προσαρμογής της Χώρας. **ΑΔΕΔΥ και ΠΟΕΔΗΝ** προσέφυγαν στην **ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ** για το χαράτσι των ακινήτων που εισπράττετε από τους λογαριασμούς της **ΔΕΗ**. Πάλι οι Δικαστές έβγαλαν από το αδιέξοδο την **ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ**. Αποφάσισαν ότι το χαράτσι είναι **ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟ** και προαιρετικά να εισπράττεται μέσω των λογαριασμών της ΔΕΗ και υποχρεωτικά με άλλο τρόπο.

Τα Συνδικαλιστικά όργανα προσέφυγαν για το υποχρεωτικό κούρεμα των **ΔΑΝΕΙΩΝ** εξαιτίας των μειώσεων σε μισθούς και συντάξεις. Πάλι οι Δικαστικές αποφάσεις ήταν αρνητικές παραπέμποντας στο Νόμο για τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά ο οποίος όμως δεν καλύπτει τους δανειολήπτες. Αγνόησαν τις πολυδαίδαλες διαδικασίες που προβλέπει ο Νόμος, οι οποίες καταλήγουν συνήθως σε επιμήκυνση των δανείων που βαρύνουν με επιτόκια περισσότερο τους δανειολήπτες. Επιμηκύνσεις που γίνονται ούτως ή άλλως με διμερείς συμφωνίες.

Για φοροκλέφτες εκδίδουν τελεσίδικες Δικαστικές αποφάσεις σε δέκα χρόνια. Η προσφυγή στην δικαιοσύνη για τους φοροφυγάδες είναι άσυλο άρσης των διώξεων για φορολογικές παραβάσεις. Ποιος λοιπόν πολίτης που υποφέρει σήμερα από τις ανάληπτες πολιτικές θα πεισθεί από το «σκούξιμο» των Δικαστών; Τπου ήταν την ώρα που χρειαζόταν να σηκώσουν ανάστημα; Γιατί σήμερα θα τους λυπηθεί ο εργαζόμενος, ο συνταξιούχος των 500 ευρώ, που τον κατόντησαν με τις δικαστικές αποφάσεις **«βαποράκι»** στην υλοποίηση των βάρβαρων πολιτικών των κυβερνήσεων των **ΜΝΗΜΟΝΙΩΝ**; **Πάντα τελικά φτάνει η σειρά του «πονηρού»**.

ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΑΜΟΙΒΕΣ

ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΓΙΑ ΜΗ ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΩΝ 4 ΜΗΝΩΝ ΚΑΙ ΑΝΩ

Έχουμε επισημάνει αρκετές φορές από το **ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ ΒΗΜΑ** τις καθυστερήσεις καταβολής των **ΔΕΔΟΥΛΕΥΜΕΝΩΝ ΠΡΟΣΘΕΤΩΝ ΑΜΟΙΒΩΝ**, δηλαδή τα 100 ευρώ το μήνα από υποχρεωτική απασχόληση των υγειονομικών για τις νύκτες και αργίες.

Οι καθυστερήσεις προκύπτουν από τα εξής:

- Μείωση του ετήσιου κονδυλίου που προβλέπεται στον προϋπολογισμό κατά 40%. Από 150 εκατ. ευρώ που ήταν το έτος 2010, διαμορφώθηκε στα 99.700 εκ. ευρώ το έτος 2012. Το πετσόκομμα έγινε με πρόσχημα τη μείωση του ωρομισθίου, απόρροια του νέου μισθολογίου, πραγματικός λόγος όμως είναι η μείωση των δαπανών του Υπουργείου. Τα χρήματα αυτά δεν αρκούν για εξόφληση των δεδουλευμένων. Υπάρχει ορατός κίνδυνος μη καταβολής δεδουλευμένων 5 μηνών του έτους 2012.

- Η τροποποίηση της διαδικασίας από 1/3/2012 της έγκρισης και χορήγησης με μεταφορά από τους προϋπολογισμούς των Νοσοκομείων στις ΥΔΕ και ΕΑΠ. Επειδή η επιχορήγηση του μήνα Μάρτη εγκρίθηκε στους προϋπολογισμούς των Νοσοκομείων, αγνοώντας την μετέπειτα τροποποίηση του Νόμου, παραμένει ανεξόφλητος σε πολλά Νοσοκομεία λόγω άρνησης των ΥΔΕ να παρατυπήσουν. Παράλληλα το Υπουργείο αρνείται να αναδιαμορφώσει τη διαδικασία στα Νοσοκομεία που υπάρχει πρόβλημα για το μήνα Μάρτη.

- Οι εγκρίσεις γίνονται κάθε μήνα ξεχωριστά. Βρισκόμαστε στο τέλος Οκτωβρίου και οι εγκρίσεις που είχαν χρονικό περιθώριο εξόφλησης είναι έως τον Ιούνιο. Μόλις 19/10/2012 εγκρίθηκαν οι μήνες Ιούλιος και Αύγουστος χωρίς εκταμίευση όλης της προβλεπόμενης πίστωσης. Πέρυσι τον Οκτώβρη είχε εγκριθεί το σύνολο του έτους.

- Οι υφιστάμενοι νόμοι δεν επέτρεπαν την αναδρομική χορήγηση δεδουλευμένων μηνών παρά μόνο τον μήνα που αφορούσε η έγκριση. Έτσι παραμένουν ανεξόφλητοι υγειονομικοί από την αρχή του χρόνου. Σε κάποια Νοσοκομεία οφείλονται δεδουλευμένα προηγούμενων ετών. Στόχος η εμφάνιση πηλασματικών μειώσεων των δαπανών του Υπουργείου Υγείας για προσέγγιση του στόχου που έθεσε η ΤΡΟΪΚΑ, αφού για την πάταξη της παραοικονομίας, της διαφθοράς και της διαπλοκής δε γίνεται λόγος.

Η επίλυση του ζητήματος προκειμένου να μη καθούν τα δεδουλευμένα απαιτεί άμεσες πολιτικές πρωτοβουλίες.

- Άμεση εκταμίευση του συνόλου του κονδυλίου για τους εναπομείναντες μήνες και γενναία αύξηση. Η εγκύκλιος του Γενικού Λογιστηρίου για δυνατότητα εξόφλησης μηνών προηγούμενων ετών, εφόσον προβλέπεται πίστωση, θα βοηθήσει στην ομαλή επεξεργασία, έλεγχο και πληρωμή των οφειλομένων.

- Η καταγραφή των Νοσοκομείων που έχουν οφειλόμενα με γενναία αύξηση ώστε να καλύψει την ετήσια δαπάνη και τα οφειλόμενα του προηγούμενου έτους.

Η αναδιανομή του κονδυλίου από νοσοκομείο σε νοσοκομείο, που υπόσχεται το Υπουργείο στις συναντήσεις με Σωματεία, θα δημιουργήσει νέα προβλήματα. Θα ανοίξει νέες οφειλές σε Νοσοκομεία οι οποίες διαπιστώνονται από τα εγκεκριμένα ωράρια εργασίας. Νοσοκομεία που με οικονομία ανταποκρίθηκαν και κάλυψαν τα **ΔΩΔΕΚΑΘΗΜΟΡΙΑ** έως σήμερα. **ΣΕ ΚΑΝΕΝΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΔΕΝ ΠΕΡΙΣΣΕΥΟΥΝ ΧΡΗΜΑΤΑ.** Το Υπουργείο μην ψάχνει **ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΙΕΣ.** Η αιτία του προβλήματος βρίσκεται στο πετσόκομμα του ετήσιου κονδυλίου. Οι επισιτήσεις εργασιών είναι **ΝΟΜΙΜΟΤΑΤΕΣ** και στηρίζονται από την **ΠΟΕΔΗΝ.** Οι Διοικητές ας μην υπακούσουν στις προτροπές του Υπουργού για άσκηση τρομοκρατίας και ποινικοποίηση των Αγώνων (επισιτήσεις εργασιών). Αυτοί θα χάσουν.



24ωρη Πανελλαδική - Πανεργατική Απεργία 26 Σεπτέμβρη

ΕΡΓΟΛΑΒΟΙ και ΕΡΓΟΣΗΜΟ

Τα Νοσοκομεία υποχρηματοδοτούνται με αποτέλεσμα να είναι στον αέρα βασικές δραστηριότητες, που είτε μετακυλύεται το κόστος για τη συνέχιση λειτουργίας τους στους χρήστες των υπηρεσιών (χειρουργικά και αναλώσιμα υλικά) είτε αναστέλλεται η λειτουργία τους. Ίσως τα τραγικότερα θύματα της οικονομικής δυσπραγίας είναι οι εργαζόμενοι στους εργολάβους των Νοσοκομείων, στους οποίους ανατέθηκαν οι υπηρεσίες στήριξης.

Οι εργολάβοι των Νοσοκομείων χωρίς επιχειρηματικό ρίσκο και με μετοχικό κεφάλαιο «μια σκούπα» αναλαμβάνουν δουλειές. Στοιχίζουν πολλαπλάσια από ότι θα стоίχιζε η Δημόσια λειτουργία των υπηρεσιών με τις αντίστοιχες προσλήψεις Δημοσίων Υπαλλήλων. Οι διαγωνισμοί είναι «μαϊμού» και εξαντλούνται οι παρατάξεις ανάθεσης. Φημολογείται έντονα ότι πολλές φορές βρίσκονται πολιτικοί πίσω από τους αχυρανθρώπους εργολάβους που φαίνονται στα χαρτιά.

Πολλοί Επίτροποι του Ελεγκτικού Συνεδρίου επιστρέφουν αθεώρητα εντάλματα εργολάβων επειδή δεν τηρήθηκαν οι νόμιμες διαδικασίες ανάθεσης (διαγωνισμοί).

Επειδή οι εργολάβοι λόγω των οικονομικών προβλημάτων των Νοσοκομείων δεν εξοφλούνται, μετακυλύουν το κόστος στους εργαζόμενους των συνεργείων ως εξής:

- Ελαστικοποιούν περαιτέρω τις εργασιακές σχέσεις. Αν και απαγορεύεται η απασχόληση κάτω του τετραώρου μετέτρεψαν τις συμβάσεις σε δίωρη απασχόληση με 100 ευρώ μισθό το μήνα και επικύρωση πέντε ενσήμων το μήνα. Ταυτόχρονα υποβάθμισαν την ποιότητα των προσφερόμενων υπηρεσιών.

- Επειδή τους οφείλονται χρήματα πολλών μηνών αφήνουν απλήρωτους τους εργαζόμενους. Είναι απλήρωτοι από την αρχή του χρόνου. Αν και θα έπρεπε από ίδια κεφάλαια της εταιρείας να εξοφλούνται οι εργαζόμενοι.

Η μεγαλύτερη κοινωνική αναληγσία βρίσκεται στη μαύρη εργασία που προσφέρουν οι εργολάβοι και μάλιστα με τη σφραγίδα του Δημοσίου. Εάν στους απασχολούμενους σε Δημόσιες Υπηρεσίες δεν εφαρμόζονται οι νόμοι, δεν διατάσσονται έλεγχοι παρά τις καταγγελίες, φαντάζεστε τι γίνεται στον Ιδιωτικό Τομέα;

Για άλλη μια φορά τέθηκε το θέμα στον νέο Υπουργό Υγείας. Μελετάει, ανέφερε στην ΠΟΕΔΗΝ, το θεσμό του εργόσημου. Δηλαδή στις υπηρεσίες στήριξης θα ενοικιάζονται εργαζόμενοι part time έναντι χαμηλής αμοιβής για προσφορά εργασίας (όπως οι οικιακοί βοηθοί). Θεσμός που υπάρχει κίνδυνος να επεκταθεί σε όλες τις ειδικότητες και θα επιτρέψει απολύσεις μέσω των θεσμών της εφεδρείας, διαθεσιμότητας. Μετά τα μπλοκάκια θα έχουμε ενοικιαζόμενους εργαζόμενους με χαμηλές αμοιβές και ελάχιστες ώρες απασχόλησης. Για άλλη μια φορά οι κυβερνώντες στύβουν το μυαλό τους να τσακίσουν εργασιακά δικαιώματα και να ελαστικοποιήσουν περαιτέρω τις εργασιακές σχέσεις.

Θα μπορούσαν να εκδιώξουν τους εργολάβους και να προσλάβουν ανέργους για τη μείωση της ανεργίας και την συμπλήρωση των ενσήμων προς συνταξιοδότηση.

Παράδειγμα: ένας εργαζόμενος 55 ετών με 3.000 ένσημα θα μπορούσε να απασχοληθεί 1500 ημέρες για να αποκτήσει δικαίωμα συνταξιοδότησης. Ή ένας νέος άνεργος με μόνιμη απασχόληση.



ΠΟΕΔΗΝ, Πανελλαδική Στάση Εργασίας, 4 Οκτώβρη

ΠΡΟΘΕΣΗ ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΗΣ ΨΥΧΙΑΤΡΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΠ' ΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ

ΑΘΗΝΑ 24/9/2012 ΑΡ. ΠΡΩΤ. 631
ΠΡΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ κ. ΑΝΔΡΕΑ ΛΥΚΟΥΡΕΝΤΖΟ

Κύριε Υπουργέ,

Η ανάπτυξη Ψυχιατρικών Τομέων στα Γενικά Νοσοκομεία της Χώρας είναι υποχρέωση της Χώρας προς την Ευρωπαϊκή Ένωση που χρηματοδότησε την Ψυχιατρική Μεταρρύθμιση.

Όχι μόνο δεν γίνονται βήματα σε αυτή τη κατεύθυνση αλλά για «ψύλλου πήδημα» αναστέλλεται η λειτουργία τους παρ' ότι φορείς και εργαζόμενοι αντιδρούν με την ευκολία που λαμβάνονται αποφάσεις συρρίκνωσης, υποβάθμισης των Δημοσίων Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας.

Στο Γ.Ν.Α. «Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ» απομακρύνθηκε βίαια η Ψυ-

χιατρική Κλινική, διασπάστηκαν οι ανεπτυγμένες δομές, υποβαθμίστηκαν οι υπηρεσίες και διαταράχτηκαν οι εργασιακές σχέσεις του προσωπικού.

Με την απομάκρυνσή της μένει ακάλυπτος ο 6ος ΤΟ.Ψ.Υ. που εκτείνεται από το Χολαργό -Ψυχικό μέχρι τη Λαυρεωτική και το Μαραθώνα καθώς επίσης και ο 12ος ΤΟ.Ψ.Υ. που περιλαμβάνει τα Νοτιανατολικά Προάστια της Αττικής.

Υπήρξε πρόταση παραμονής της Κλινικής σε χώρο του Νοσοκομείου (στα πρώην ΚΕΚ) που χωροταξικά καλύπτει τις ανάγκες και διασφαλίζει την ποιότητα των υπηρεσιών την οποία οφείλτε ως Υπουργός Υγείας να προκρίνετε. Διαφορετικά η Χώρα είναι έκθετη στον Επίτροπο Κοινωνικών Υποθέσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε περίπτωση καταγγελίας.

Η 3ΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΑΓΚΑΛΙΑ με το ΜΝΗΜΟΝΙΟ

Ο Πρωθυπουργός και η τρικομματική κυβέρνηση εγκατέλειψαν τις προεκλογικές κορώνες περί επαναδιαπραγμάτευσης και απαγκίστρωσης από το Μνημόνιο που σκοτώνει την οικονομία, όπως διατείνονταν. Ξέχασε ο Πρωθυπουργός τους θεατρινισμούς και τις ευαισθησίες την περίοδο των κυβερνήσεων ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ, ΠΑΠΑΔΗΜΟΥ που με **ΑΝΤΙΜΝΗΜΟΝΙΑΚΗ ΡΗΤΟΡΙΚΗ** κατακεραύνωνε τους πάντες εντός και εκτός και απαιτούσε την μη περικοπή μισθών, συντάξεων και κοινωνικών επιδομάτων. Όμως αποδείχθηκε ότι ήταν σε εξέλιξη σχέδιο των ισχυρών της Ευρώπης και των επιχειρηματικών συμφερόντων. Σχέδιο δημιουργίας **ΕΦΕΔΡΕΙΩΝ** προκειμένου να αντικατασταθούν οι φθαρμένες κυβερνήσεις ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ - ΠΑΠΑΔΗΜΟΥ από άλλη που θα ακολουθήσει την ίδια και δυσμενέστερη **ΜΝΗΜΟΝΙΑΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ**.

Στην προγραμματική συμφωνία συγκρότησης της κυβέρνησης έθεταν ζήτημα επιμήκυνσης του προγράμματος προσαρμογής των μέτρων 13,5 δις για τα έτη 2013 - 2014 τουλάχιστον για μια διετία.

Μετά τις πολιτικές παλινωδίες διαπιστώνουμε ότι η επιμήκυνση τίθεται στο τραπέζι, αλλά το πρόγραμμα γίνεται εμπροσθοβαρές με τα

11 δις ευρώ μέτρων να περιλαμβάνονται στον προϋπολογισμό του έτους 2013.

ΤΕΛΙΚΑ ποια είναι η αλήθεια και ποιο το ψέμα; Εάν πράγματι τα μέτρα είναι ύψους 13,5 δις τα υπόλοιπα των 11 δις ευρώ που θα επιμυκύνουν είναι 2,5 δις. **ΜΕΓΑΛΟ ΨΕΜΑ. Η ΑΛΗΘΕΙΑ** είναι ότι από τα στοιχεία του προϋπολογισμού του έτους 2013 διαπιστώνεται ότι το χρέος έχει ξεφύγει. Παρά το κούρεμα στις αρχές του έτους 2012, χρόνο με το χρόνο αυξάνει και διαμορφώνεται στο τέλος του έτους **2013 στο 182,5% του ΑΕΠ, από 170,8% το έτος 2012**. Η ύφεση θα διαμορφωθεί τέλος του έτους 2012 στο **5%**. Είναι βέβαιο ότι θα απαιτηθούν για τα έτη 2013 και 2014 πρόσθετα μέτρα που τελικά θα αγγίξουν τα 20 δις. Από τα πρώτα 13,5 δις ευρώ μέτρων, τα 9 δις αφορούν περικοπές μισθών, συντάξεων και κοινωνικών επιδομάτων.

Τα τελευταία ψήγματα κοινωνικού κράτους καταργούνται και οι πολίτες οδηγούνται στον «**Καιάδα**».

Αλήθεια που είναι τα μέτρα διεύρυνσης της φορολογικής βάσης, δίκαιης κατανομής του παραγόμενου πλούτου, ελέγχου της παρασιονομίας και της διαφθοράς, ελέγχου των τιμών στην αγορά;

Τα επιχειρηματικά συμφέροντα κάνουν πάρτυ, με τους πολιτικούς να δρουν ως υπάλληλοί τους, θεσμοθετώντας μηχανισμούς φοροδιαφυγής. Οι λίστες με φοροφυγάδες «κυκλοφορούν» στους διαδρόμους ή στα γραφεία Υπουργείων δίνοντας πολύτιμο χρόνο στους φοροκλέφτες να ξεπλύνουν το παράνομο χρήμα.

Το βαρέλι των μέτρων και των περικοπών δεν έχει πάτο. Συγκρίνουν το κατά κεφαλήν **ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΟ ΕΓΧΩΡΙΟ ΠΡΟΪΟΝ** που είναι στην 30η θέση παγκοσμίως με την παραγωγικότητα - ανταγωνιστικότητα που είναι στην 100η, για να προετοιμάσουν την ισορροπία τρόμου. Ισορροπία με μείωση του κατά κεφαλή **ΑΕΠ**, αφού δεν λαμβάνονται πρωτοβουλίες για να επιτευχθεί ανάπτυξη. Οδηγούμαστε σε μισθούς και συντάξεις περίπου 500 ευρώ το μήνα. Όμως οι τιμές σε βασικά είδη κατανάλωσης είναι στα ύψη, παρά την εσωτερική υποτίμηση την οποία επικαλούνται **ΤΡΟΪΚΑΝΟΙ** και **ΚΥΒΕΡΝΩΝΤΕΣ**.

Όμως ακόμη και τώρα που πιάσαμε πάτο η κυβέρνηση προσπαθεί να χαρίξει δώρα σε φιλικές συντεχνίες και επιχειρηματίες. Η έκθεση των καθηγητών οικονομολόγων του Σικάγο για τη φοροδιαφυγή των ελευθέρων επαγγελματιών στη χώρα μας είναι χαρακτηριστική. Με βάση τα **ΔΑΝΕΙΑ** που σύναψαν, τις δόσεις που αποπληρώνουν στις τράπεζες και τα δηλωθέντα εισοδήματα, η φοροδιαφυγή ξεπερνά τα 11 δις ευρώ ετησίως. **Ο Υπουργός Υγείας δεσμεύτηκε για περικοπή των δαπανών στην Υγεία - Πρόνοια.**

Υπάρχουν δύο δρόμοι. **Ο πρώτος δρόμος** να παταχθεί η παραοικονομία, η διαφθορά, η διαπλοκή και **ο δεύτερος δρόμος** η υποχρηματοδότηση των Νοσοκομειακών και Προνοιακών μονάδων, οι οφειλές σε δεδουλευμένα, οι Συγχωνεύσεις - Καταργήσεις Νοσοκομειακών και Προνοιακών μονάδων, η μείωση τμημάτων και κλινικών, η δραστική μείωση των δαπανών ως ποσοστό του ΑΕΠ.

Ο πρώτος δρόμος απαιτεί **συγκρούσεις** με τα συμφέροντα που λησимаίνονται το χώρο της Υγείας - Πρόνοιας και στηρίζουν το πολιτικό σύστημα. Πράγματι η φαρμακευτική δαπάνη εκτινάχθηκε στα ύψη. Πλησιάζουμε τη δαπάνη της **ΙΣΠΑΝΙΑΣ** με 47 εκατομμύρια πληθυσμό. Όμως η μάχη της κυβέρνησης δεν δίνεται με τους επιχειρηματίες φαρμακοβιομήχανους και με τα κυκλώματα, αλλά μετακυλίει το κόστος στους πολίτες που αγοράζουν από την τσέπη τους τα φάρμακα λόγω κατάρρευσης του **ΕΟΠΥΥ**. Ταυτόχρονα ο **ΕΟΠΥΥ** αυξάνει την συμμετοχή των ασφαλισμένων έμμεσα και άμεσα.

Τα Νοσοκομεία επιτυγχάνουν μειώσεις σε ποσοστά υψηλά, ακόμη και 80% της λιανικής τιμής των φαρμάκων. Γιατί τα φαρμακεία πουλάνε στη λιανική τιμή και επιβαρύνονται πολίτες και κλάδοι υγείας ασφαλιστικών ταμείων; Τα Νοσοκομεία αγοράζουν υλικά σε διπλάσιες τιμές από μικρές κλινικές της γειτονιάς. Οι προμήθειες των Νοσοκομείων της χώρας στοιχίζουν διπλάσια από τις αντίστοιχες των Νοσοκομείων των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Τα πολυδιαφημισμένα συστήματα προμηθειών που θεσμοθετήθηκαν δεν λειτούργησαν, αφού σκόπιμα προβλέπουν πολυδαίδαλες διαδικασίες. Επικοινωνιακά παιχνίδια για να εμφανίζεται ότι δήθεν καταπολεμάται η διαφθορά.

Όμως τα επιχειρηματικά συμφέροντα είναι ισχυρά και εκτός της φοροδιαφυγής επιτυγχάνουν υψηλά κέρδη από την υπερτιμολόγηση. Η κυβέρνηση και ο Υπουργός Υγείας επέλεξαν τον δεύτερο δρόμο περιορισμού των δαπανών, συρρικνώνοντας, απαξιώνοντας τον πυρήνα των κοινωνικών υπηρεσιών που είναι η Υγεία - Πρόνοια. Τελειώνει ο χρόνος και στα Νοσοκομεία έπαυσαν να λειτουργούν βασικές δραστηριότητες. Δημιουργείται καχυποψία μεταξύ υγειονομικών και χρηστών των υπηρεσιών αφού η επίκληση έλλειψης υλικών από τους υγειονομικούς δημιουργεί την εντύπωση ότι λειτουργούν ως «**βαποράκια**» του Ιδιωτικού Τομέα.

Η κυβέρνηση σε περίοδο μεγάλης φτώχειας, που το σύστημα Υγείας - Πρόνοιας είναι απαραίτητο όσο ποτέ για να μην πεθαίνουν

οι πολίτες στο δρόμο αβοήθητοι, επιχειρεί την αποδόμησή του. Συστήνει οργανισμούς από μηδενική βάση χωρίς να λαμβάνει υπόψη προτάσεις Διοικήσεων και εργαζομένων, το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο που προβλέπει ποσόστωση του προσωπικού ανά κλίνη (Π.Δ. υπ' αριθμ.87/1986 «**Ενιαίο πλαίσιο οργάνωσης των Νοσοκομείων**»).

Οι Προνοιακές Μονάδες για άλλη μια φορά αποδεικνύονται ο εύκολος **ΤΡΟΪΚΑΝΟΣ**, κυβερνητικός στόχος και θα υποστούν νέες συγχωνεύσεις (13 Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου, ένα ανά περιφέρεια και μετατροπή των υπαρχόντων σε Διευθύνσεις).

Η Ψυχική Υγεία καταρρέει αφού τα περιφερειακά Ψυχιατρικά Νοσοκομεία συγχωνεύτηκαν με τα Γενικά Νοσοκομεία της περιοχής και λειτουργούν με συρρικνωμένες υπηρεσίες και προσωπικό. Επιτακτική ανάγκη είναι η οργανική αυτονομία που να διασφαλίζει την απρόσκοπτη λειτουργία για να μην πάνε στράφι τα χρήματα του Ελληνικού λαού και της Ευρωπαϊκής Ένωσης που διατέθηκαν για τη **Ψυχιατρική Μεταρρύθμιση**. Με τις πολιτικές αυτές η Χώρα θα καταστεί υπόλογη με την υποχρέωση πληρωμής υψηλών προστίμων.

Τα Νοσοκομεία είναι υποστελεχωμένα με το προσωπικό να έχει αποδεκατιστεί με τις συνταξιοδοτήσεις και την εργασιακή εφεδρεία. Με την επικείμενη ανακοίνωση νέων δυσμενών συνταξιοδοτικών μέτρων έχουμε νέα κύματα φυγής. Η διαθεσιμότητα προσωπικού θα αφορά και τις Νοσοκομειακές, Προνοιακές Μονάδες μέσω **αδιαφανών αξιολογήσεων**. Αν και είναι οξύμωρο με τόσες ελλείψεις να υπάρχουν διαθεσιμότητες, εφεδρείες, απολύσεις, η κυβέρνηση το επιδιώκει μέσω των Καταργήσεων - Συγχωνεύσεων πολυάριθμων μονάδων.

Από τα νέα μέτρα τα 4,9 δις ευρώ αφορούν περικοπές συντάξεων. Είναι αναμενόμενη εξέλιξη, εξαιτίας των πολιτικών των κυβερνήσεων που δημιούργησαν εκρηκτικά οικονομικά προβλήματα στα ταμεία, με το κούρεμα των αποθεματικών, την εισφοροκλοπή και εισφοροδιαφυγή, τη μεγάλη ανεργία, την αδήλωτη εργασία κ.α. Σήμερα ο ενεργός πληθυσμός με τον ανενεργό είναι 1 προς 1 όπως επίσης και οι εργαζόμενοι με τους συνταξιούχους σύμφωνα με μέλη του Διεθνούς Γραφείου Εργασίας. Η συγκεκριμένη δυσμενής εξέλιξη επιταχύνθηκε 40 χρόνια εξαιτίας των αλληλοπρόσαλλων πολιτικών της κυβέρνησης.

Σε αυτή την οικονομική κατάσταση τα ταμεία δεν μπορούν να πληρώνουν συντάξεις και υγειονομική περίθαλψη. Εάν δεν προβληθεί **κοινωνικός πόρος** οικονομικής ενίσχυσης των ταμείων θα υπάρξουν νέα και νέα μέτρα περιορισμού των συντάξεων, των υγειονομικών παροχών, αύξηση των εισφορών και του ποσοστού συμμετοχής για ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των εργαζομένων.

Είναι επιβεβλημένη η **ΑΝΑΤΡΟΠΗ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ**. Διαλύουν, συνθλίβουν κάθε κοινωνικό δικαίωμα. Σε όλες τις χώρες του Νότου λαμβάνονται δυσμενή μέτρα για τους πολίτες και το χρήμα συγκεντρώνεται στα χρηματοπιστωτικά και επιχειρηματικά συμφέροντα. Η πολιτική είναι ίδια, ανεξάρτητα της κυβέρνησης και της ιδεολογίας των κομμάτων που κυβερνούν.

Τα **ΜΜΕ** χειραγωγούν την ψήφο των πολιτών και τα κόμματα εναλλάσσονται ως εφεδρείες εξυπηρέτησης των μεγάλων συμφερόντων. Γι' αυτό και οι εναλλαγές κομμάτων στις κυβερνήσεις δημιουργούν ευνοϊκότερες συνθήκες λήψης των δυσμενών μέτρων.

Οφείλουμε να αντισταθούμε. Θα είμαστε η μοναδική γενιά που θα παραδώσουμε χειρότερες συνθήκες ζωής στην επόμενη.

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΜΠΟΡΟΥΜΕ.

Η ΠΟΕΔΗΝ οργάνωσε και οργανώνει δυναμικές κινητοποιήσεις. Είναι ατομική ευθύνη η συμμετοχή. Η κριτική προς τα Συνδικαλιστικά όργανα προκειμένου να αποπονηθούν ατομικές ευθύνες δεν πείθει. Η επόμενη γενιά θα επιρρίψει ευθύνες σε όλους.